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Slovo starosty

Vánoční přání starosty a místostarosty

Milí spoluobčané,
přijde nám to jako včera, kdy jsme psali do prvního letoš-
ního čísla zpravodaje, kde jsme hodnotili rok 2024 a na-
stínili plány pro letošek. Ani jsme se nenadáli a rok 2025 
pomalu bere za své. 
Letošek pro nás nebyl jednoduchý, hlavně finančně. Na 
konci roku si schválíte rozpočet a pak vám vyjde navíc 
již „zapomenutá“ dotace na zateplení hasičárny, uspějete 
s žádostí o dotaci na elektro nákladní vůz pro TS, vyjdou 
tři česko-polské dotace, plus tři další z  Moravskoslez-
ského kraje, vícepráce na stavbách atd. a rázem hledá-
te a škrtáte peníze, kde se dá. Nadplán byl také nákup 
domu č. p. 53 na ul. 9. května. Nebyla to malá částka, ale 
stojíme si za svým, že to mělo smysl, neboť mezi sídlišti 
se situace zklidnila, což potvrdili sami jeho obyvatelé. Pro-
jektová dokumentace na demolici domu je již hotová, řeší 
se povolení a rozpočet. Všechny výše uvedené okolnosti 
a vysoká úspěšnost v získávání dotací vedly k tomu, že 
jsme museli v létě schválit na zastupitelstvu města přijetí 
10milionového kontokorentního úvěru. Všechny dotace, 
vyjma těch z rozpočtu Moravskoslezského kraje, se celé 
předfinancují z vlastního. Pokud se toho sejde víc, město 
s rozpočtem Budišova to není schopno utáhnout. Takže 
to vypadá, že konec roku skončíme 7-8 mil. v  mínusu, 
ale dotace na pokrytí nám přijdou v příštím roce ve výši 
10 mil. Není to příjemné zakončit v červených číslech, vy-
padá to, že blbě hospodaříme, ale pokud se investuje do 
školství, komunikací, infrastruktury, energetických úspor, 
tak je to v  pořádku, děláme to pro vás, občany města. 
Dalo by se samozřejmě zvolnit, nehonit se tolik za každou 
dotační příležitostí, ale to by nás nebavilo, sedět na zad-
ku, popíjet kafe a říkat, jak to nejde. Každá obec to dělá 
jinak. Některé s rozvahou šetří peníze, hromadí na účtech 
bez zhodnocení a mezi tím každoročně stavební práce 
rostou + inflace. Ale je to pochopitelné, pokud šetří třeba 
na ČOVku. My jsme opakem a držíme se doporučení eko-
noma Ing. Tesaře, který říká, vy obce tu nejste od toho, 
abyste hromadili peníze na účtech, ale máte je investovat 
ve prospěch občanů, pro rozvoj města. A pokud chcete 
dělat něco většího viz. třeba náměstí, půjčte si u banky 
a nečekejte další roky, neboť inflace a ceny prací vám ty 
peníze vlastně znehodnocují. Obce se v historii neměly 
tak dobře po příjmové stránce, tak je toho potřeba využít. 
Ale přiznám se, že letos je to na hraně, naštěstí nepřišla 
neočekávaná událost. Ale dotačních možností ubývá, je 
stále těžší najít vhodný dotační titul či napasovat tam náš 
záměr, proto musíme využít příležitostí, dokud jsou.
Příští rok bude plný výzev. V prvním kvartálu přijde nové 
hasičské auto Tatra CAS za 10,5 mil., budeme kompletně 

rekonstruovat školní jídelnu za 13,2 mil. a základní škole 
ještě vyšly dvě dotace na učebny, dále nás čeká zásadní 
rozhodnutí ohledně větrných elektráren, dali jsme si za 
úkol něco změnit v nastavení odpadového hospodářství, 
neboť produkce komunálu neklesá, zatímco ceny za ulo-
žení na skládku stoupají, a pokud nechceme stále zdra-
žovat poplatek, je třeba změna.
Výše uvedené investiční akce se neobejdou bez pod-
pory a důvěry radních i zastupitelů. Díky za vaši prá-
ci pro město a také za to, že jednání zastupitelstva jsou 
konstruktivní, probíhají v  přátelské atmosféře, nikdo ni-
koho neuráží. Což ve všech městech či na kraji nebývá, 
o parlamentu nemluvě… Čeká nás ještě necelý rok spo-
lečné práce a na podzim nás opět čekají komunální volby, 
kdy nám voliči „předají“ vysvědčení.
Závěrem ještě malé ohlédnutí za budišovským adventem 
v  předvečer první adventní neděle. Po letech došlo ke 
změně, kdy vše probíhalo na náměstí Republiky a základ-
ní škole. Všechny příspěvkové organizace a Lesy spoji-
ly síly, podílely se na přípravě akce. Nadace ČEZ nám 
přispěla 20 000 Kč na pořádání akce. Pořídili jsme nový 
prodejní stánek, betlém a ohradu, menší světelnou výz-
dobu. Samotný program odpovídá finančním možnostem 
města, vánoční jarmark obstarala tradičně škola. Děti ze 
ZŠ, MŠ, SVČ a JARA22 krásně nazdobily vánoční stro-
mečky a vystupovaly na pódiu. Prodejci zvenčí tu toho 
moc neprodají – tudíž nejezdí. Nemůžeme se finančně 
rovnat s většími městy jako je Opava či Olomouc, děláme 
si to pro sebe, po svém. Každou neděli odpoledne bylo 
možno se sejít u stánku a dát si svařák za zvuku koled, 
a to je moc fajn. Vyzkoušeli jsme nový formát, určitě bu-
deme dále pracovat na nedostatcích a detailech, aby to 
příští rok bylo zase o kousek lepší. Těší nás kladné ohla-
sy. Náš vánoční strom 3 v 1 musel zůstat, bohužel úřed-
ní šiml rozhodl a MěÚ ve Vítkově nám nepovolil kácení 
jehličnanů na náměstí, přestože projekt nového náměstí 
zahrnuje novou hodnotnější výsadbu. Horší je, že nám 
to nyní úplně zastavilo povolení celého projektu nového 
náměstí. Máme vybranou pěknou vzrostlou kavkazskou 
jedli na plantáži na Těrlicku, kterou jsme chtěli přesadit, 
ale bohužel. Vnímáme zpětnou vazbu od dětí ze ZŠ, kte-
ré chtěly pěknější stromek. Zasáhla vyšší moc, ale když 
je toho na náměstí více, tak už ty naše vánoční stromečky 
nevypadají nejhůř. Závěrem posílám veliké poděkování 
organizátorům. 
Těším se na setkání s  Vámi při různých příležitostech 
i v novém roce. Přeji vše dobré.

Ing. Patrik Schramm, starosta města

Milí spoluobčané,
advent je opět tady a spolu s ním i období, kdy se i naše 
městečko ponoří do předvánoční atmosféry, rozzáří se 
světýlka a rozezní koledy. Je to čas, kdy se zpomalí ka-
ždodenní shon a kdy si uvědomíme, že i malá milá slova 
a drobné pozornosti dokážou udělat velkou radost. Ať 

jsou Vaše adventní dny plné klidu, pohody a příjemných 
překvapení – ať už při setkání s lidmi na ulici, při ná-
vštěvě sousedů nebo třeba při večerní procházce, která 
právě v tomto období, díky zářícím světélkům, dostává 
úplně jiný rozměr.
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Vánoce, které na advent navazují, mají pokaždé to krás-
né kouzlo, které se neztrácí ani s věkem. Jsou příležitostí 
užít si společné chvíle s rodinou a přáteli, zažít vůni vá-
nočního stromku, ochutnávat lahodné cukroví a dobroty 
všech možných chutí, ale především zastavit se na chvíli 
se svými nejbližšími a na chvíli zapomenout na všechny 
starosti. Společně prožité chvíle s rodinou a přáteli nám 
připomínají, že nejdůležitější věci na světě se nedají kou-
pit – jsou to naši blízcí kolem nás, společné vzpomínky 
a radost ze společně stráveného a klidně i prolenoše-
ného času. Ať jsou vaše Vánoce plné tepla a dobré ná-
lady, takové ty docela obyčejné, ale krásné svátky, kdy 
se člověk cítí opravdu spokojený – ať už je kdekoliv, ale 
hlavně s lidmi, které má rád. Nechť vás svátky naplní ra-
dostí, pohodou a pocitem, že i malé věci mohou být tím 
největším dárkem a obyčejné okamžiky se mohou stát 
výjimečnými.
Jak se rok pomalu chýlí ke konci, nastává i čas bilanco-
vání – čas připomenout si, co se povedlo a zároveň se 
podívat dopředu, co nás čeká. Když se ohlédneme za 
tím uplynulým rokem, uvědomíme si, kolik práce, času 
a energie stojí za tím, aby naše město fungovalo, rozví-
jelo se a bylo příjemným místem pro život. Rádi bychom 
proto touto cestou poděkovali všem, kteří k tomu přispěli 
– ať už svou prací, svým časem, nebo ochotou pomoci 
tam, kde je to potřeba.
Velké poděkování patří zaměstnancům městského úřa-
du a strážníkům městské policie, kteří se starají o kaž-
dodenní chod města, administrativu, běžné záležitosti 
i řešení nenadálých situací. Bez vás by mnoho věcí ne-
mohlo fungovat tak, jak funguje. Poděkování určitě patří 
také našim zastupitelům a radním, kteří se zodpovědně 
věnují často nelehkým rozhodnutím ovlivňujícím budoucí 
směřování našeho města.
Děkujeme také všem pracovníkům našich organizací ve 
školce i škole, kde se s trpělivostí a péčí věnujete dětem, 
učíte je novým věcem a každý den jim předáváte něco, 
co si ponesou dál celým životem. 
Obrovské díky patří i našim zaměstnancům technických 
služeb, kteří se každodenně starají o úklid, svoz odpadů, 
zeleň, opravy a vše, co k chodu města neodmyslitelně 
patří. Velké poděkování si zaslouží také kolektiv Středis-
ka volného času za to, že po celý rok vymýšlí a připra-
vuje pro děti i dospělé všemožné aktivity, kroužky a spo-

lečenské akce, jež dělají život v na-
šem městě pestřejší. Velmi si vážíme 
a děkujeme za práci všem pra-
covníkům naší společnosti Lesy, 
kteří pečují o naše lesní porosty, 
chystají palivové dřevo a řezivo, 
stejně jako zaměstnancům spo-
lečnosti TeSport za to, že se starají 
o teplo v domech a budovách města 
a také o správu našich sportovišť.
Nemůžeme zapomenout ani na 
naše dobrovolné hasiče. Jsme 
opravdu moc rádi, že v  našem 
městě máme skvělou partu lidí, 
kteří jsou bez nadsázky připrave-
ni kdykoliv vyjet a pomoci s čímkoliv 
a kdekoliv je zrovna potřeba. Vaše nasa-
zení a ochota sloužit ostatním jsou pro 
celé naše město neocenitelné a děkuje-
me vám za vaši obětavost i za to, že se na 
vás můžeme vždy spolehnout.
Poděkování určitě patří i všem našim spolkům, klubům 
a organizacím, které se během roku zapojují do života 
města a místních částí. Ať už pořádáte kulturní, sportov-
ní či společenské akce, staráte se o tradice, pomáháte 
při brigádách, nebo přinášíte nové nápady – vaše aktivita 
má pro fungování města opravdu velký význam. 
Nakonec velké poděkování patří i vám, občanům – všem, 
kteří se zajímají o dění kolem sebe, přispívají svými pod-
něty, pomáhají sousedům, nebo se jednoduše snaží, aby 
naše město bylo lepším místem pro každodenní život. 
Všem vám děkujeme za vaši práci, čas i srdce, které 
do města vkládáte. Bez vás by to nešlo!

Milí spoluobčané, přejeme Vám krásné a klidné Vánoce, 
naplněné radostí, pohodu a chvílemi strávenými s těmi, 
které máte rádi. Ať jsou tyto svátky časem odpočinku, 
úsměvů a příjemných setkání, které Vám pomohou na-
čerpat novou energii a sílu. Do nového roku 2026 vám 
přejeme hlavně zdraví, štěstí, klid a spokojenost. Ať Vám 
další rok přinese spoustu drobných i velkých radostí, 
stejně jako příležitostí k naplnění vašich snů a plánů. 

Patrik a Pavel

Veselé vánoční hody, zpívejte dítky koledy…opět se ocitáme v nejkrásnějším 
období roku, kdy přemýšlíme, čím bychom potěšili své blízké, pečeme cukroví a fi-

nišujeme s přípravami na Vánoce. A opět si slibujeme, že tentokráte opravdu zvolní-
me a v klidu si užijeme nádhernou vánoční atmosféru. Přejeme Vám, abyste vše zvládli 

a užili si adventní čas i Vánoce se svými nejbližšími, láskami a přáteli v pohodě, s dobrou 
náladou a bez zbytečných nervů. 
A jak už to bývá, s letošním posledním číslem zpravodaje bychom Vám chtěli poděkovat 
za přízeň a všem, kteří se spolu s námi podílíte svými příspěvky na našem zpravodaji 
děkujeme za celoroční spolupráci a těšíme se na další zajímavé příspěvky.
Milí čtenáři, něco končí, něco nového začíná…Rok 2025 se pomalu chýlí ke konci 
a možná to byl skvělý rok nebo naopak velmi náročný rok, ale tak už to v životě bývá 
a my Vám přejeme, aby byl rok 2026 mnohem lepší, aby byl rokem báječných zážitků 
s rodinou či přáteli, rokem radosti a dobré nálady s minimem stresů. 
Symbolicky připíjíme na ZDRAVÍ a věříme, že rok 2026 bude výjimečný a skvělý. 
Krásné Vánoce a šťastný nový rok! Vaše redakční rada
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Zastupitelstvo
Text usnesení byl upraven v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů a o změně některých 
zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Občané uvedení v § 16 (občané České republiky s trvalým bydlištěm na 
území obce a fyzické osoby vlastnící na území obce nemovitost) a v § 17 (cizí stání občané, kteří jsou v obci hlášeni 
k trvalému pobytu, stanoví-li tak mezinárodní smlouva) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění 
pozdějších předpisů, mají právo na neupravený text usnesení, který je k dispozici na sekretariátu vedení města, Ha-
laškovo náměstí 2, Budišov nad Budišovkou.

24. zastupitelstvo města konané dne 12. listopadu 2025
(přítomno: 8 (10) členů zastupitelstva města;
omluveni: Alois Bečica, Mgr. Natálie Jaššová, Ing. Ros-
tislav Kyncl, MUDr. Věra Mikulíková, Mgr. Kamila Molko-
vá, Roman Pecník – 16:18, Ing. Patrik Schramm – 16:39; 
další přítomní: MěÚ – Mgr. Michaela Vondráčková, Ing. 
Ivana Horáková, Ing. Jana Modelská;
jednání řídil: Ing. Patrik Schramm, starosta města)
V souladu s § 84 zákona o obcích zastupitelstvo:
•	schvaluje doplnění programu o bod č. 18 Žádost 

o souhlas vlastníka;
(8 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	volí předsedu komise pro přípravu návrhu usnesení 
zastupitelstva města Desanku Sekerkovou a členy ko-
mise Ondřeje Morkese a Bc. Pavlu Krásovou, DiS.;
(8 pro, 0, proti, 0 se zdrželo)

•	volí ověřovatele zápisu Ing. Slavomíra Jašša a Ing. 
Pavla Brodského; 

•	schvaluje Mateřské škole Budišov nad Budišovkou, 
p. o. závazný ukazatel na rok 2025 – neinvestiční pří-
spěvek na odpisy v  hlavní činnosti v  upravené výši 
1 953 Kč (navýšení o 1 953 Kč);
(8 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje Základní škole Budišov nad Budišovkou, p. 
o. zvýšení závazného ukazatele na rok 2025 – nein-
vestiční příspěvek na odpisy v hlavní činnosti v uprave-
né výši 176 177 Kč (navýšení o 4 573 Kč);
(8 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje uzavření darovací smlouvy o bezúplatném 
převodu movitého majetku sjednanou mezi Místní akč-
ní skupinou Opavsko, z. s. a Střediskem volného času 
Budišov nad Budišovkou, p. o. a pověřuje ředitele 
Střediska volného času Budišov nad Budišovkou, p. o. 
podpisem darovací smlouvy; 
(8 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje uzavření darovací smlouvu o bezúplatném 
převodu movitého majetku sjednanou mezi Místní akč-
ní skupinou Opavsko, z. s. a Základní školou Budišov 
nad Budišovkou, p. o.  a pověřuje ředitelku Základní 
školy Budišov nad Budišovkou, p. o. podpisem daro-
vací smlouvy; 
(8 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje Dodatek č. 1 a aktualizované přílohy č. 2 
a 3 ke zřizovací listině Technických služeb města Bu-
dišov nad Budišovkou, p. o. dle přiložených materiálů;
(8 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje vyřazení nemovitého majetku svěřeného 
zřizovací listinou Technickým službám města Budišov 
nad Budišovkou, p. o., pozemky v  k.ú. Budišov nad 
Budišovkou, p.č. 407/11 – zastavěná plocha a nádvoří 
a stavební p.č. 1464/2 – místní komunikace a schva-
luje převedení nemovitého majetku svěřeného zřizo-

vací listinou Technickým službám města Budišov nad 
Budišovkou, p. o.  zpět zřizovateli – pozemky k.ú. Budi-
šov nad Budišovkou, p.č. 1464/2 – ostatní plocha, p.č. 
1434/2 – trvalý travní porost, p.č. 786 -zastavěná plo-
cha a nádvoří, p.č. 1415/4 – ostatní plocha, p.č. 1415/1 
– ostatní plocha, p.č. 3687 – ostatní plocha;
(8 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje změnu účelu poskytnutí schválené investič-
ní dotace pro rok 2025 na částečnou výměnu oplocení 
areálu Technických služeb města Budišov nad Budi-
šovkou, p. o. schválené zastupitelstvem města v roz-
počtu na rok 2025; 
(8 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	16:18 Roman Pecník se omlouvá za pozdní příchod;
•	16:39 Ing. Patrik Schramm se omlouvá za pozdní pří-

chod;
•	bere na vědomí zprávu o odpadovém hospodářství za 

rok 2024;
(10 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	neschvaluje prodej části pozemku p.č. 2268/29 o vý-
měře cca 91 m2 v k.ú. Podlesí nad Odrou;
(10 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje převod pozemku p.č. 4421 v  k.ú. Budišov 
nad Budišovkou za kupní cenu ve výši 110 580 Kč 
a pozemku p.č. 3747/2 trvalý travní porost o výměře 
2  609 m2, k.ú. Budišov nad Budišovkou, který vznikl 
oddělením od pozemku p.č. 3747 na základě geomet-
rického plánu č. 1393 – 46/2025, za kupní cenu ve 
výši 182 630 Kč z vlastnictví M. Č. do vlastnictví města 
Budišov nad Budišovkou, schvaluje převod pozemku 
p.č. 4510 v k.ú. Budišov nad Budišovkou za kupní cenu 
ve výši 256 920 Kč z  vlastnictví města do vlastnictví  
p. M. Č. a pověřuje starostu města podpisem smlouvy;
(10 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje převod části pozemku p.č. 120/4 o výmě-
ře 21 m2 v  k.ú. Budišov nad Budišovkou vyznačené 
v přiloženém geometrickém plánu č. 1395 – 57/2025 
jako díl „a“ z  vlastnictví p. L. V. a V. V. do vlastnictví 
města Budišov nad Budišovkou za kupní cenu 700 Kč/
m2 a schvaluje dohodu o spolupráci uzavíranou mezi 
městem a p. L. V. a V. V.;
(10 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje změnu Zásad pro nájem a pacht pozemků 
ve vlastnictví města Budišov nad Budišovkou ze dne 
28. 6. 2025, a to navýšení pachtovného u položky 
„Pacht pozemku k  provozování zemědělské činnos-
ti – podnikatelský“ na 3 500 Kč/ha/rok s účinností od 
1. 1. 2026;
(10 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje neinvestiční dotaci s vyúčtováním pro měst-
skou společnost TeSport Budišov nad Budišovkou, 
s.r.o. na provoz Ski areálu Horní Guntramovice v roce 
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Oddací dny v roce 2026

Informace k dani z nemovitostí

2025 ve výši 850 000 Kč;
(10 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje podání žádosti NPŽP a financování projektu 
Přírodní zahrada MŠ;
(10 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje Výroční zprávu Základní školy Budišov nad 
Budišovkou, p. o.;
(10 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	vydává souhlas vlastníka s realizací záměru Revitali-
zace toku Rychtářského potoka na svých pozemcích 
p.č. 2802, 2805, 2498, 2722, 2509 a 2719 v k.ú. Pod-
lesí nad Odrou p. J. K. a vydává souhlas se zajištěním 
udržitelnosti a s přístupem na pozemky dotčených re-
alizací záměru Revitalizace toku Rychtářského potoka.
(10 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

Leden:
16. leden 2026
23. leden 2026
30. leden 2026

Únor:
7. únor 2026

14. únor 2026
21. únor 2026
28. únor 2026

Březen:
7. březen 2026

14. březen 2026
21. březen 2026
28. březen 2026

Duben:
11. duben 2026
18. duben 2026
25. duben 2026

Květen:
16. květen 2026
23. květen 2026
30. květen 2026

Červen:
6. červen 2026

13. červen 2026
27. červen 2026

Červenec:
11. červenec 2026
18. červenec 2026
25. červenec 2026

Srpen:
1. srpen 2026
8. srpen 2026

15. srpen 2026
22. srpen 2026
29. srpen 2026

Září:
5. září 2026

19. září 2026

Říjen:
3. říjen 2026

10. říjen 2026
17. říjen 2026
24. říjen 2026
31. říjen 2026
Listopad:

7. listopad 2026
21. listopad 2026
28. listopad 2026

Prosinec:
5. prosinec 2026

12. prosinec 2026

Oddávající:
Ing. Patrik Schramm	 - starosta města		
Ing. Pavel Jílek	 - místostarosta města
Mgr. Ivana Tomandlová	 - pověřený člen zastupitelstva města
Alois Bečica	 - pověřený člen zastupitelstva města

Sňatečné obřady se vykonávají v Obřadní síni 
Městského úřadu v Budišově nad Budišovkou,  
Halaškovo náměstí čp. 2 v době od 9:30 hod. do 
14:00 hod.

Nejsnadnější cestou podání daňového přiznání je vyplně-
ní chytrých formulářů na portálu https://www.mojedane.cz 
a jejich elektronické odeslání. Přesto jsou stále četně vyu-
žívané služby související s osobním podáváním dokumen-
tů adresovaných finanční správě, s vyplňováním tiskopi-

sů a s poskytováním konzultací souvisejících se správou 
daní. Finanční úřad pro Moravskoslezský kraj proto zajistil 
poskytování těchto služeb i ve Vítkově.
Občané mohou při podávání přiznání k dani z nemovitých 
věcí na rok 2026 využít uvedených služeb v tomto termínu:

Datum Úřední doba Adresa
20. 01. 2026 9:00 - 11:30       12:30 - 15:30 Městský úřad, náměstí J. Zajíce 7, Vítkov

Výše uvedené služby budou ve Vítkově poskytovat dva 
zaměstnanci Územního pracoviště v Opavě. Občané se 

však mohou s dotazy běžně obracet přímo na Územní 
pracoviště v Opavě:

Adresa Datová 
schránka Elektronická podatelna Telefonní číslo 

ústředny E-mail

Masarykova třída 310/2
746 01 OPAVA uu3n6vx https://www.mojedane.cz 953 149 311* podatelna3216@fs.gov.cz

*Finanční úřad upozorňuje veřejnost, že všechna telefonní čísla ve Finanční správě ČR byla v  roce 2025 
změněna a je nutno používat čísla nová.

SmVak - vodné a stočné od 1. 1. 2026

Cena v Kč za 1 m3 Cena bez DPH Cena včetně DPH 12 %
Voda pitná (vodné) 66,15 Kč 74,09 Kč
Voda odvedená (stočné) 62,48 Kč 69,98 Kč
Celkem vodné a stočné 128,63 Kč 144,07 Kč
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Městská památková zóna v Budišově nad Budišovkou
– možnost čerpání dotací na opravu staveb

Město Budišov nad Budišovkou 
v roce 2026 opět uvolní z  rozpočtu 
částku určenou na opravy, údržbu 
a obnovu staveb, které se nachází 
v  Městské památkové zóně města 
Budišov nad Budišovkou. 
Každý občan, který vlastní památ-
kově významnou stavbu nebo dům 
v  Městské památkové zóně města 
Budišov nad Budišovkou, si může 
o tuto dotaci požádat. 
Dotace města hradí rozdíl mezi opra-
vou běžným způsobem a zvýšenými 
náklady vyplývajícími z  podmínek 
památkové péče. Je poskytována 
na obnovu fasád, výměnu oken, 
výměnu střešní krytiny, klempířské 
a umělecké prvky, a to na uličním 
průčelí stavby nebo na jinak, z veřej-
ných míst, pohledově významných 
plochách. 
Propláceny jsou již realizované prá-
ce na základě předložených faktur 
a dokladu o úhradě faktur. Nedílnou 
součástí je také předložená kopie 
závazného stanoviska Městského 
úřadu Vítkov, odboru památkové 
péče. Bez něj nelze dotaci proplatit.
Termín pro podání žádostí o po-
skytnutí dotace na obnovu exteriéru 
památkově významných staveb pro 
rok 2026 je 28. únor 2026.
Formulář žádosti a bližší informace 
jsou k dispozici u p. Ing. Kateřiny Be-
čicové, kancelář č. 5, Městský úřad 
Budišov nad Budišovkou, odbor by-
tového hospodářství, služeb, život-
ního prostředí, výstavby a územního 
plánování, ul. Partyzánská č. p. 229 
nebo na internetových stránkách 
města:

https://www.budisov.eu/mestsky-urad/dokumenty-mu/formulare-z-odboru/.
Ing. Kateřina Bečicová

Klíčovým legislativním předpisem v ochraně dřevin je zá-
kon č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny a jeho 
prováděcí vyhláška č. 189/2013 Sb. o ochraně dřevin 
a povolování jejich kácení. Povinností vlastníků je se 
o dřeviny starat, ošetřovat je a udržovat, neboť stromy 
plní hned několik důležitých funkcí. Zlepšují ovzduší 
a celkové zdraví ekosystémů, stabilizují půdu a tím sni-
žují rizika eroze, regulují vodní režim v krajině, zpoma-
lují odtok vody, podporují vsakování a celkově zlepšují 
mikroklima, slouží jako biotopy pro živočichy (přede-
vším ptáky, hmyz i drobné savce), poskytují jim potravu, 
v městském prostředí zachycují prach, škodliviny i hluk 

z dopravy. Mají však i kulturní a estetický význam – do-
tvářejí krajinu, zvyšují kvalitu veřejných prostor, působí 
pozitivně na lidskou psychiku. Vlastníci dřevin však ne-
sou i odpovědnost za případné škody, které mohou dře-
viny způsobit. Jestliže jsou v  nepříznivém zdravotním 
stavu (v intravilánu obcí, v  soukromých zahradách, na 
veřejných prostranstvích), ohrožují-li bezpečnost osob 
i majetku, je nevyhnutelné jejich odstranění. Ke kácení 
dřevin je nutné povolení orgánu ochrany přírody, a to 
pro dřeviny o obvodu kmene nad 80 cm měřeného ve 
výšce 130 cm nad zemí, pro zapojené porosty dře-
vin, pokud celková plocha kácených zapojených poros-

Ochrana dřevin rostoucích mimo les
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Informace o činnosti Komise pro projednávání přestupků  
města Budišov nad Budišovkou

Informace z bytového odboru

tů přesahuje 40 m2. Dřeviny se mohou kácet zpravidla 
v období vegetačního klidu, tj. v období přirozeného útlu-
mu fyziologických a ekologických funkcí dřevin. Orgán 
ochrany přírody může ve svém rozhodnutí o povolení 
kácení dřevin uložit žadateli přiměřenou náhradní výsad-
bu ke kompenzaci ekologické újmy vzniklé pokácením 
dřevin a současně může uložit následnou péči o dřeviny 
po nezbytně nutnou dobu, nejvýše však na dobu pěti let. 
Na městských pozemcích, především v intravilánu měs-
ta a místních částech jsou dřeviny kontrolovány soudním 
znalcem panem Ing. Hynkem Šmerdou. Ten každoročně 

zpracovává odborný dendrologický posudek, v němž na 
základě vyhodnocení zdravotního stavu, fyziologické vi-
tality, provozní bezpečnosti a perspektivy, vyhodnocuje 
jednotlivé stromy a navrhuje různá opatření jako napří-
klad ořezy, zkrácení korun, bezpečnostní vazby a v ne-
odvratných případech i samotné kácení. V letošním roce 
bylo kontrolováno celkem 2 389 dřevin, z  toho 68 bylo 
navrženo k odstranění. K  výraznému kácení dojde na 
pozemku parc. č. 3563/1 v k. ú. Budišov nad Budišovkou 
na Berounské ulici.

Ing. Jana Modelská, vedoucí odboru

Přestupkovou agendu řeší ve městě Budišov nad Bu-
dišovkou Komise pro projednávání přestupků (dále jen 
„KPPP“). 
Od 1. 1. 2025 do 26. 9. 2025 bylo ke KPPP podáno cel-
kem 32 oznámení o podezření na spáchání přestupku. 
Došlo k poklesu počtu podaných oznámení oproti před-
chozím letům (v roce 2024 řešila KPPP 75 oznámení, 
v roce 2023 řešila KPPP 45 oznámení, v roce 2022 řešila 
KPPP 64 oznámení).
KPPP je tříčlenná, zasedá dle potřeby a do její působnos-
ti spadá dle zákona č. 250/2016 Sb., o odpovědnosti za 
přestupky a řízení o nich, ve znění pozdějších předpisů, 
a dle zákona č. 251/2016 Sb., o některých přestupcích, 
ve znění pozdějších předpisů, řešení přestupků proti 
občanskému soužití (ublížení na cti, ublížení na zdraví, 
vyhrožování újmou na zdraví, nepravdivé obvinění z pře-
stupku, schválnost, jiné hrubé jednání), proti majetku 
(krádež, zpronevěra, podvod, zničení nebo poškození 
věci, neoprávněné užívání cizího majetku, přisvojení si 
cizí věci nálezem nebo jinak bez přivolení oprávněné 
úřední osoby, ukrývání, užívání nebo převedení věci zís-
kané přestupkem spáchaným jinou osobou na sebe ane-
bo na jiného), proti veřejnému pořádku (neuposlechnutí 
výzvy úřední osoby při výkonu její pravomoci, znevážení 
postavení úřední osoby při výkonu její pravomoci, maření 
vykázání ze společného obydlí provedené podle zákona 
o Policii České republiky nebo rozhodnutí soudu o před-

běžném opatření ve věci ochrany proti domácímu násilí 
podle zákona o zvláštních řízeních soudních, porušení 
nočního klidu, vzbuzení veřejného pohoršení, znečiště-
ní veřejného prostranství, veřejně přístupného objektu 
nebo veřejně prospěšného zařízení anebo zanedbá-
ní povinnosti úklidu veřejného prostranství, poškození 
nebo neoprávněný zábor veřejného prostranství, veřejně 
přístupného objektu nebo veřejně prospěšného zaříze-
ní, jde-li o případy, které nelze postihnout podle jiných 
zákonů, úmyslné zničení, poškození, znečištění nebo 
neoprávněné odstranění, zaměnění, pozměnění, zakrytí 
nebo přemístění turistické značky nebo jiného orientač-
ního označení, porušení podmínky uložené na ochranu 
veřejného pořádku při konání sportovních, kulturních, 
pietních a jiných společenských akcí anebo v místech 
určených k rekreaci, turistice nebo pohřbívání, cestou na 
organizované sportovní utkání, v místě takového utkání 
nebo cestou zpět z takového utkání zakrytí obličeje způ-
sobem ztěžujícím nebo znemožňujícím její identifikaci, 
nebo vnesení pyrotechnického výrobku na organizované 
sportovní utkání nebo použití takového výrobku v místě 
takového utkání, cestou na takové utkání anebo cestou 
zpět z takového utkání), a dále přestupků proti pořádku 
ve státní správě a přestupků proti pořádku v územní sa-
mosprávě (porušení povinnosti stanovené v obecně zá-
vazné vyhlášce nebo v nařízení obce nebo kraje). 

Mgr. Michaela Vondráčková, předsedkyně KPPP

Správu bytů a nebytových prostor vykonává Městský úřad 
Budišov nad Budišovkou, odbor bytového hospodářství, 
který se nachází na Partyzánské ulici č. p. 229, dveře č. 2.
V současné době Město Budišov nad Budišovkou vlastní 
21 bytových domů. V těchto bytových domech se nachá-
zí 144 bytů, z  toho 15 bytů je v Domě s pečovatelskou 
službou na ulici Pivovarská 317, 4 byty jsou bezbariérové 
v  Domě s  pečovatelskou službou na ulici Mlýnská 124 
a 26 bytů je volných z důvodu započatých oprav, anebo 
kvůli nevyhovujícím podmínkám. V  těchto bytových do-
mech žije 276 obyvatel.  
Město spravuje také 27 nebytových prostor, ať už jsou to 
kanceláře, skladové prostory či prostory pro služby oby-
vatelům. Město pronajímá ze svého majetku byty a ne-

bytové prostory na základě zveřejnění nabídky na úřední 
desce (fyzická úřední deska se nachází před radnicí na 
Halaškově náměstí č. p. 2 nebo na webových stránkách 
Města Budišov nad Budišovkou (www.budisov.eu) za vy-
hláškou předem stanovených podmínek. Žadatelé o při-
dělení bytu/nebytového prostoru se mohou o přidělení 
bytu/nebytového prostoru ucházet na základě písemné 
žádosti, kterou podají ve stanoveném termínu na podatel-
nu Městského úřadu Budišov nad Budišovkou. Podatelna 
se nachází na Halaškově náměstí č. p. 2. Rada města 
Budišov nad Budišovkou rozhoduje o přidělení bytu/ne-
bytového prostoru s přihlédnutím na doporučení sociální 
a bytové komise. Žadatelé o městský byt nesmí mít vůči 
Městu Budišov nad Budišovkou dluh, ať už je to pohle-
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dávka na místních poplatcích za odpad, pokutách, či po-
platcích za psa apod.
Bytový fond investuje nemalé peníze do oprav bytů, kte-
ré jsou v nevyhovujících podmínkách, například havarijní 
elektroinstalace apod., a tudíž se musí kompletně opra-
vit. Na opravách spolupracujeme s místními řemeslníky 
a také s Technickými službami Města Budišov nad Budi-
šovkou. 

V  nedávně době jsme v Klubu důchodců, který sídlí 
v Domě s pečovatelkou službou na ulici Pivovarská č. p. 
317, opravili kuchyňku včetně nových obkladů, nové vý-
malby. Byla zde pořízena nová kuchyňská linka s myčkou 
na nádobí, elektrického sporáku a ledničky. Do budoucna 
plánujeme výmalbu celé klubovny. Na Pivovarské ulici č. 
p. 435 byla vyměněná okna.

Ivona Nesvadbová, referent bytového hospodářství

Odpadové hospodářství
Od 1. 1. 2021 nabyl účinnosti zákon 
č. 541/2020 Sb., o odpadech, jehož 
hlavním smyslem je neodkladná po-
třeba ochrany životního prostředí, 
vycházející ze společné strategie 
a legislativy EU. Cílem této strategie 
je zajištění přechodu ze současné-
ho systému skládkování na systém 
oběhového hospodářství, který je 
založen na propracovaném systé-
mu třídění a na principu předchá-
zení vzniku odpadu. Obec se stává 
původcem odpadu v  okamžiku, kdy 
občan odloží odpad na místo, které 
je k tomuto účelu určeno. Z titulu pů-
vodce odpadu náleží obci řada zá-
konem vymezených povinností, jako 
např. přebrat veškerý odpad, jenž 
vznikl na území obce při činnosti ne-
podnikajících fyzických osob (obča-
nů), povinnost určit místa pro oddě-
lené soustřeďování komunálního od-
padu, povinnost zajistit „třídící cíle“ 
atd. Stanovení obecního systému 
odpadového hospodářství ve městě 
upravuje vyhláška č. 5/2024 (viz plat-
né vyhlášky - oficiální stránky města 
Budišov nad Budišovkou). Vyhláška 
upravuje oddělené soustřeďování 
odpadů, nádoby vhodné k  ukládání 
odpadů, svoz nebezpečných složek 
komunálního odpadu, svoz objem-
ného odpadu, soustřeďování směs-
ného odpadu, nakládání s  výrobky 
s ukončenou životností v rámci služ-
by pro výrobce (zpětný odběr) a na-
kládání se stavebním a demoličním 
odpadem. Systém odpadového hos-
podářství obce musí být současně 
nastaven tak, aby se postupně zvy-
šoval podíl odděleně recyklovaných 
složek odpadu. V kalendářním roce 
2025 a následujících letech by měly 
recyklovatelné složky odpadu tvořit 
alespoň 60 % komunálního odpadu, 
v kalendářním roce 2030 a následu-
jících letech alespoň 65 % odpadu 
a v  kalendářním roce 2035 a násle-
dujících letech alespoň 70 % z celko-
vého množství komunálního odpadu. 

Při nedosažení nastavených cílů hro-
zí obcím pokuty až do výše 200 000 
Kč. Mezi recyklovatelné složky patří: 
plast, papír, sklo, textil, jedlé ole-
je, bioodpad, kovy, dřevo. V  roce 
2024 bylo ve městě Budišov vypro-
dukováno celkem 1205,38 t odpadu, 
jehož procentuální složení znázorňu-
je graf. č. 1. 
Na skládku do Rejchartic bylo odve-
zeno 55 % směsného komunální-
ho odpadu (dále jen „SKO“). Pro-
dukce SKO byla loni 234 kg /osobu, 
přičemž pouze 170 kg/osobu (viz 
tabulka č. 1) bylo možné uložit za 
poplatek ve výši 500 Kč/t, zbývající 
množství bylo uloženo dle přílohy č. 
9 zákona o odpadech za poplatek 
ve výši 1 250 Kč/t (viz tabulka č. 2). 

V praxi to tedy znamená, že se rok 
od roku snižuje množství SKO/oso-
bu a zároveň se zvyšuje poplatek za 
uložení odpadu na skládku. 
Hlavním nástrojem k  dosažení lep-
ších výsledků ve snížení produkce 
směsného odpadu je třídění. Obrací-
me se tímto na občany města, aby 
při zbavování se odpadu postupo-
vali dle stanov platné vyhlášky a své 
odpady vhazovali do nádob k  tomu 
určených. Tříděním odpadu šetří-
me nejen přírodní zdroje, ale také 
finanční prostředky vynaložené na 
odpadové hospodářství. Snažme se 
přispět k ochraně životního prostředí 
a udržet čisté a zdravé město. 

Ing. Jana Modelská,
vedoucí odboru

Graf č. 1 Procentuální srovnání produkce odpadů v roce 2024 (SKO-směsný komu-
nální odpad, OO-objemný odpad, NO-nebezpečný odpad, PAP-papír)

Rok 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029
Množství odpadu 
na osobu (v kg) 200 190 180 170 160 150 140 130 120

2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030
800 900 1000 1250 1500 1600 1700 1800 1850 1850

Tab. č. 1 příloha č. 12 zákona o odpadech

Tab. č. 2 Dílčí základ poplatku za ukládání odpadů na skládku (v Kč/t)
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Město Budišov nad Budišovkou vykonává dle zákona 
č.89/2012 Sb. občanského zákoníku, ve znění pozděj-
ších předpisů, veřejné opatrovnictví osobám omezeným 
ve svéprávnosti, a to zejména klientům Chráněného by-
dlení Budišov nad Budišovkou (8 osob), Podpory samo-
statného bydlení Budišov nad Budišovkou (5 osob) a dal-
ším občanům našeho města (1 osoba). 
Hlavní činností města Budišov nad Budišovkou na úseku 
veřejného opatrovnictví je zastupování osoby omezené 
ve svéprávnosti v  těch oblastech, v nichž byla rozhod-
nutím soudu omezena, zejména tedy v oblasti právního 
jednání, tj. např. při uzavírání smluv s opakovaným pe-

něžitým plněním, nakládání s majetkem, vyřizování úřed-
ních dokladů a sociálních dávek. 
V oblasti sociálních záležitostí město Budišov nad Budi-
šovkou poskytuje občanům především základní informa-
ce o možnostech pomoci při tíživých životních situacích. 
Občané se mohou například informovat o možnostech 
sociálních dávek, pomoci v bytové tísni, podpoře rodin 
s dětmi, asistenci pro seniory nebo o dostupných sociál-
ních službách v okolí. 

Veronika Holá,
referent společné státní správy a samosprávy

Informace z výkonu veřejného opatrovnictví a sociálních záležitostí

06. 09. 2025 – 12.12 hod.
Policie ČR Vítkov požádala v součinnosti hlídku 
MP o prověření oznámení, že v blízkosti pro-
dejny Večerka u Čápa spal na zemi podnapilý 
muž, který byl bez viditelného zranění. Hlídka 
MP muže probudila a ten následně odešel do 
místa svého pobytu.

06. 09. 2025 - 12.49 hod.
Anonym hlídce MP oznámil, že v  blízkosti křižovatky 
u větrníků za Guntramovicemi běhala po pozemní ko-
munikaci kráva, která ohrožovala bezpečnost silničního 
provozu. Hlídka MP na místě zjistila, že se kráva již na-
cházela na území Olomouckého kraje, proto byla vyro-
zuměna Policie ČR. Hlídkou MP byl zjištěn majitel, který 
následně zajistil odchyt krávy. 

14. 09. 2025 - 19.47 hod.
Policie ČR Vítkov požádala v  součinnosti hlídku MP 
o prověření oznámení, že mělo na ul. Na Sídlišti dochá-
zet k rozepři mezi partnery. Při příjezdu hlídky MP se oba 
partneři dohodli a věc dále nechtěli řešit.

19. 09. 2025 – 22.25 hod.
Hlídka MP při hlídkové kontrolní činnosti spatřila na ul. 
9. května silně podnapilého na zemi spícího muže, který 

vůbec nereagoval na podněty. Na místo přivolána 
RZS, která provedla prvotní ošetření a následně 
muže odvezla na vyšetření do Slezské nemoc-
nice v Opavě.

06. 10. 2025 - 18.15 hod. 
Hlídka MP přijala oznámení, že se ve Starých 

Oldřůvkách u točny nacházel volně pohybující pes 
bez majitele. Při příjezdu hlídky MP se na místě nacházel 
majitel psa, který sdělil, že psa měl stále na blízku a pod 
stálou kontrolou.

24. 10. 2025 - 12.07 hod. 
Hlídka MP Moravský Beroun informovala hlídku MP Bu-
dišov nad Budišovkou, že převzala od nálezce psa, který 
byl nalezen v Horních Guntramovicích. Hlídka MP si na 
základě místní příslušnosti psa na hranici mezi kraji pře-
vzala a umístila ho do útulku. 

25. 10. 2025 - 17.53 hod. 
Místní občan hlídce MP oznámil, že měl podezření na 
vloupání do jednoho z domů na ul. Jiráskova. Hlídka MP 
si na místo vyžádala hlídku OO PČR Vítkov, která si ce-
lou věc následně převzala. 

Kolektiv strážníků Městské policie Budišov n/B.

ZPRÁVY MĚSTSKÉ POLICIE

Některé události řešené Městskou policií  
v Budišově nad Budišovkou v měsíci září a říjen 2025

TESPORT

Novinky ze společnosti TeSport Budišov nad Budišovkou, s.r.o.
Tepelné hospodářství
Předběžná kalkulovaná cena tepla pro rok 2026, které 
v lokalitě Budišov nad Budišovkou dodává městská spo-
lečnost TeSport činí 931 Kč/GJ bez DPH, tj. 1  042 Kč 
včetně DPH.
Z celkových kalkulovaných nákladů, ze kterých se tvo-
ří cena tepla, téměř 60 % připadne na nákup paliva, tj. 

zemního plynu. Cena plynu tedy výrazně ovlivňuje cenu 
tepla, a i když se situace s cenou plynu na trhu trochu 
stabilizovala, tak zdaleka nedosahuje úrovně, která byla 
v roce 2021. Vzhledem k nejistému vývoji na trzích, způ-
sobené mj. i nejistou geopolitickou situací, město zastá-
vá spíše konzervativnější přístup a raději ceny za ener-
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gie fixuje – týká se to jak elektřiny pro městské objekty, 
tak i plynu pro výrobu tepla. Cena plynu je zafixována na 
celý rok 2026, takže i v případě nějakých velkých výkyvů 

budeme plyn pro výrobu tepla po celý příští rok odebírat 
za stejnou cenu.  

Ing. Slavomír Jaššo, jednatel společnosti

TECHNICKÉ SLUŽBY

Pěstitelská pálenice

Technické služby města Budišov nad Budišovkou oznamují občanům zahájení provozu pěstitelské pálenice. 
Letošní sezona pěstitelského pálení byla zahájena v pondělí 1. 12. 2025.
Bližší informace – příjem přihlášek k pěstitelskému pálení p. Fric, tel.: 606 712 141

Školství

Včelka v prvních ročnících

Žáci 9. třídy na Veletrhu povolání v Opavě

V zářijových dnech pro-
běhlo v prvních třídách 
testování předmate-
matických dovedností. 
Není to však tak děsivé, 
jak to na první pohled 
zní. Testování probíhá 
přes chromebooky po-
mocí aplikace Včelka. 
Jde o uživatelsky jed-
noduché hry, kterými je 
provádí Včelka - mas-
kot aplikace. Děti tako-
vá “hra” baví, ve slu-
chátkách slyší instruk-
ce, které včelka říká, v případě potřeby opakuje nebo pře-
formuluje. Cizojazyčným dětem umí Včelka říct instrukce 
i v jejich rodném jazyce. Ve většině případů jde o třídění, 
řazení, porovnávání nebo hledání obrázků. 
Naše škola takto už druhým rokem orientačně testuje 
vstupní dovednosti žáčků, vyhledává děti nadané a pracu-

je s dětmi, které mají v některých dovednostech mezery.  
Prvňáčci si testování užili a podle otázek, kdy budeme 
zase hrát, se určitě těší na další práci na chromeboocích.

Mgr. Kateřina Raková, speciální pedagožka

Dne 8. října 2025 se žáci 9. třídy zúčastnili Veletrhu po-
volání v Opavě. Akce byla zaměřena na pomoc žákům 
v rozhodování o jejich budoucím studiu a profesním 
směřování. Na veletrhu měli možnost získat informace 

o různých středních školách, a to jak s výučním listem, 
tak s maturitou.
Součástí veletrhu byla také prezentace mnoha firem, kte-
ré úzce spolupracují se středními školami – ať už formou 
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odborné praxe, nebo nabídkou za-
městnání po ukončení studia.
Žáci si návštěvu veletrhu velmi užili. 
Nejvíce je však zaujala bohatá na-
bídka jídla zdarma, kterou všichni po 
skončení akce označili za „nejlep-
ší část dne“. Domů si navíc odnesli 
spoustu letáků a reklamních před-
mětů, které jim mohou pomoci při vý-
běru jejich budoucí školy i povolání.

Mgr. Rozálie Zlámalová,
kariérový poradce

Návštěva knihovny a Muzea břidlice
V  úterý 14. října 2025 
se naši třeťáci vydali do 
knihovny. Cílem bylo dě-
tem ukázat, že knihovna 
není jen místem, kde se 
půjčují knihy, ale také 
prostor, kde se dá tvořit 
a hrát si se slovy.  Po při-
vítání si paní Ščurková 
povídala s  dětmi o bás-
ničkách, děti pracovaly 
ve skupinkách, hledaly 
a tvořily rýmy. Nakonec 
si vyrobily lodičku z papí-
ru. Dětem se v knihovně 
moc líbilo a těší se na 
další návštěvu.    
Následující den navštívili Muzeum břidlice v našem ma-
lém městě. Paní průvodkyně děti přivítala i se skřítkem 
Břidloněm. Děti s velkým zaujetím objevovaly svět hor-
nin, starých nástrojů a příběhy lidí, kteří s břidlicí praco-

vali. Dozvěděly se, jak břidlice vznikla a k čemu se pou-
žívala. Vyzkoušely si psát na břidlicovou tabulku a pro-
hlédly si výrobky z břidlice.  

Mgr. Irena Karásková, třídní učitelka 

V pondělí 20. října 2025 jsme se 
vydali za kulturou. Žáci pátých tříd 
a také několik žáků ze čtvrté, šesté 
a sedmé třídy se zúčastnilo před-
stavení Slezského divadla v Opavě 
s názvem „Babička drsňačka“.

Příběh dvanáctiletého kluka, který 
nečekaně nalezl velké dobrodruž-
ství ve zdánlivě nudných pátečních 
návštěvách u babičky, si získal po-
zornost všech malých, ale také do-
spělých diváků. Ačkoliv představení 

trvalo přes dvě hodiny, všichni až do 
konce se zaujetím sledovali, jak pří-
běh dopadne.
Věřím, že se všichni dobře pobavili 
a že děti odjížděly nejen obohaceny 
o kulturní zážitek, ale také s pona-

Podzimní návštěva divadla
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V pátek 31. října se naše škola proměnila v místo, kde 
by se nejeden duch cítil jako doma. Žáci i učitelé přišli 
v nejrůznějších strašidelných i vtipných kostýmech – ne-

chyběli čarodějnice, 
duchové, kostlivci ani 
pár odvážných su-
perhrdinů.
První tři vyučovací 
hodiny probíhaly kla-
sicky, ale vše se točilo 
kolem Halloweenu. 
Atmosféra byla vese-
lá, ale i trochu tajem-
ná – přesně tak, jak 
se na tento den sluší.
Po velké přestávce se 
všichni přesunuli na 
dlouho očekávanou 
stezku odvahy, která 
vedla po chodbě a do 
školní šatny. Tam už čekaly temné kouty, blikající světýl-
ka a nějaké to strašidlo. Kdo prošel celou trasu, mohl být 
právem pyšný! Den jsme zakončili taneční zábavou v tě-
locvičně.

Mgr. Barbora Karásková

Ve čtvrtek 20. listopadu jsme s prvňáčky sdíleli radostný 
okamžik: každý z nich si převzal svůj první slabikář, který 
je bude provázet při jejich prvních čtenářských krůčcích. 
Tato chvíle byla završena pasováním na čtenáře. Na pa-
mátku získaly děti medaili s nápisem „Už jsem čtenář“, 
kterou si hrdě odnesly domů.

Máme před sebou ještě dlouhou cestu plnou písmen, 
slov a nových příběhů, ale pevně věříme, že si děti na-
jdou ke čtení cestu, bude je těšit, otevře jim mnoho no-
vých obzorů a přirozeně podpoří jejich další rozvoj.

Mgr. Barbora Karásková

Prvňáčci obdrželi svůj první slabikář a byli pasováni na čtenáře

Halloween ve škole: strašidelný pátek plný zábavy!

učením, že by neměly zapomínat na své prarodiče.
Opavské divadlo se stalo cílem návštěvy 8. a 9. tříd také 
23. října, kdy žáci zhlédli hru „Už je tady zas“. Dějově 
náročnější téma si mladí diváci užili díky předchozímu 
seznámení s podstatou příběhu. Představení většina 
z nich sledovala pozorně a velmi kladně ohodnotila. Nás 
dospělé velmi těší, že dopoledne proběhlo v uvolněné 
a pohodové atmosféře.

Ing. Petr Halamíček, Mgr. Lenka Galová
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V pátek 21. listopadu se na Základ-
ní škole Budišov nad Budišovkou 
uskutečnila již tradiční akce Bezpe-
čí především, zaměřená na sociální 
prevenci a předcházení rizikovému 
chování. Akce byla určena žákům 
6. a 7. ročníků, kteří se do ní zapojili 
společně se svými vrstevníky ze ZŠ 
Dvorce a ZŠ Vítkov, nám. J. Zajíce.
Během dopoledne se žáci postupně 
setkávali s odborníky z různých ob-
lastí a získávali nové informace pro-
střednictvím diskuzí, ukázek i inter-
aktivních činností. Možnost otevřeně 
diskutovat se zástupci jednotlivých 
organizací byla letos velmi oceňova-
ná – žáci se aktivně ptali, sdíleli své 
zkušenosti a zajímali se o situace, 
které mohou v běžném životě nastat.

Na akci se představili: Městská po-
licie Budišov, Hasiči Budišov, SVČ 
Budišov, BESIP MSK, JA-RO, SVČ 
Vítkov – TUNEL, Centrum inkluze, 
Charita Odry – dluhová poradna, 
Lesy ČR – lesní pedagogika, služ-
by Domova Letokruhy – Domov se 
zvláštním režimem, Podpora samo-
statného bydlení, Chráněné bydlení.
Žáci získali praktické informace z ob-
lasti bezpečnosti, prevence úrazů, 
finanční gramotnosti, zdravých vzta-
hů, první pomoci i péče o duševní 
zdraví. Velkým přínosem bylo i to, že 
si mohli vyzkoušet různé aktivity na 
vlastní kůži a zároveň se inspirovat 
zkušenostmi odborníků z praxe.
Akce měla mezi žáky opět velký 
úspěch – hodnotili ji jako přínosnou, 

zajímavou a srozumitelnou. Kromě 
nových poznatků si odnesli také zku-
šenost spolupráce a setkávání s vrs-
tevníky z jiných škol, což významně 
podporuje jejich sociální rozvoj. Celé 
dopoledne proběhlo ve velmi pozitiv-
ní atmosféře a jsme rádi, že se akce 
vydařila. Už nyní se těšíme na další 
ročník, ve kterém budeme moci naše 
žáky opět podpořit v rozvoji doved-
ností důležitých pro bezpečný a zod-
povědný život.
Samozřejmě také velmi děkujeme 
zástupcům různých organizací, že 
nás v této věci opět podpořili a měli 
připraveny skvělé úkoly a velmi zají-
mavá stanoviště.

Mgr. Rozálie Zlámalová, DiS.

V pátek 21. listopadu proběhly 
na naší škole tradiční preventivní 
přednášky Policie České repub-
liky, které každoročně patří mezi 
velmi oblíbené a přínosné aktivi-
ty žáků druhého stupně. Letošní 
setkání vedl příslušník Policie ČR 
p. Mitický, který dlouhodobě spo-
lupracuje se školami v našem re-
gionu.
Přednášky byly určeny žákům  
8. a 9. ročníků, kteří se v rámci vý-
uky občanské výchovy podle ŠVP 

Preventivní přednášky Policie ČR pro žáky 8. a 9. tříd

Bezpečí především – úspěšná preventivní akce pro žáky 6. a 7. tříd
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Sport se stal tématem aktivit v rámci 
projektu česko-polské spolupráce. 
Společně se Základní a mateřskou 
školou v  Rudniku jsme naplánovali 
aktivity, kde sport bude dominancí 
pro malé i velké, a dokonce pro pe-
dagogy.
Dvě akce projektu se podařily již 
v  měsíci říjnu. Nejprve naši žáci 2. 
až 4. ročníků vyjeli poznávat právě 
polské přátele do Rudniku na spor-
tovní turnaj v  různých disciplínách: 
běhalo se přes překážky, hrála se 
vybíjená i fotbal, tančilo se a bavilo. 
Žáci měli možnost poznat sportov-
ní zázemí, ale i sportovního ducha 
a fair play hru. Navázali nová přá-
telství. Překonávali jazykové bariéry. 
Mimochodem i pro dospělé průvod-
ce našich dětí byla polština místy 
náročná, takže jsme uvítali pomoc 
jedné z našich asistentek, která po-
máhala tlumočit do českého jazyka 
nebo polštiny.
Na konci října se pak konala reci-
proční návštěva v  naší sportovní 
hale. Polští žáci přijeli v plné sestavě 
a prostor haly uchvátil je i vyučující. 

Využili jsme naopak naše sportovní 
možnosti: takže jsme hráli přeha-
zovanou a florbal, zablbli si s  nafu-
kovacími balonky a šli společně na 
oběd do školní jídelny, kde pro změ-
nu na plné čáře vyhrál výborný řízek 
s bramborem. 
Jsme moc rádi za opravdu vstřícné 
přijetí i milou návštěvu u nás. Fas-
cinuje nás, pedagogy, jejich tělocvi-
kářka „Božena“, která když hvizdne, 
všichni zůstanou v pozoru 😊, včet-

ně dospělých. Zjišťujeme, že sport je 
hezkým spojovacím prvkem, a těší-
me se na další akce: tou nejbližší by 
měl být učitelský turnaj v Rudniku na 
konci ledna. Tak nám držte pěsti, ať 
to neprojedeme!

Natálie Jaššová,
koordinátor projektu

Sport nás spojuje – Laczy nas sport

seznamují s problematikou práva. Žáci 8. tříd se zabývají 
tématem správního práva a žáci 9. tříd se věnují oblasti 
trestního práva.
Pan Mitický žákům srozumitelně a poutavě přiblížil rozdí-
ly mezi oběma právními odvětvími, vysvětlil, jaké jednání 
se považuje za přestupek a jaké už za trestný čin, a také 
upozornil na situace, ve kterých si mladí lidé někdy ne-
uvědomují, že svým chováním mohou překročit zákon. 
Nechyběly ani konkrétní příklady z praxe, které žákům 
pomohly lépe pochopit skutečné dopady nezodpovědné-
ho jednání.

Stejně jako každý rok byly přednášky mezi žáky velmi 
oblíbené – aktivně se zapojovali, ptali se a zajímali se 
o skutečné příběhy, se kterými se policisté ve službě se-
tkávají. Celé setkání tak naplnilo svůj preventivní i vzdě-
lávací účel.
Touto cestou bychom rádi poděkovali Policii ČR, obvod-
nímu oddělení Vítkov, a zejména panu Vojtovi Mitickému 
za dlouhodobou ochotu věnovat čas prevenci a vzdělá-
vání našich žáků. Těšíme se na další spolupráci v příš-
tích letech.

Mgr. Rozálie Zlámalová, Mgr. Radek Gronych
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Naše škola již potřetí pořádala Kon-
ferenci sociálních pedagogů, která se 
i letos setkala s obrovským zájmem. 
Akce se konala v prostoru klubu 
Šatlava ve městě Budišov a zúčast-
nilo se jí 45 odborníků – zástupců 
vedení základních škol a sociálních 
pedagogů. Tato účast byla opravdu 
výjimečná a potvrzuje, jak důležitá 
témata, která jsme v průběhu konfe-
rence otevírali, rezonují mezi odbor-
níky napříč celou Českou republikou.
Velmi nás těší, že se letos do naší 
školy přijeli podívat účastníci nejen 
z Moravskoslezského kraje, ale také 
z Olomouckého kraje, a dokonce 
z hlavního města Prahy. Tato široká 
geografická účast ukazuje na ros-
toucí význam konference a zájem 
o oblast sociální pedagogiky. Vzhle-

dem k tomu, že konference probí-
hala v menším městě, máme pocit, 
že i takto přítomní odborníci našli in-
spiraci a hodnotu v diskuzích, které 
jsme v průběhu dne vedli.

Témata a diskuse
Konference byla nejen bohatá na 
zajímavá témata, ale především na 
kvalitní a konstruktivní diskuzi. V prů-
běhu dne jsme se zaměřili na aktuál-
ní výzvy v oblasti sociální pedagogi-
ky, legislativní změny a problematiku 
spolupráce mezi školami, OSPOD 
a dalšími institucemi, které se podí-
lejí na podpoře dětí a rodin v sociální 
tísni. Všichni účastníci měli možnost 
sdílet své zkušenosti a názory, což 
vedlo k živým diskuzím, jež obohatily 
každého přítomného o nové myšlen-

V rámci projektu Erasmus+ – Stínování za účelem 
získávání pracovních zkušeností se učitelé naší školy 
vydali na odbornou stáž do chorvatského města Split. 
Hlavním cílem mobility bylo získat nové profesní zku-
šenosti, inspirovat se moderními výukovými metodami 
a porovnat vzdělávací systémy.
Pedagogové navštívili partnerskou školu Osnovna škola 
Mejaši Split, kde sledovali vyučovací hodiny, pozorovali 
práci učitelů a asistentů a seznamovali se s organizací 
školního dne. Velkou inspirací byla ukázka diferenciace, 
podpory žáků se speciálními vzdělávacími potřebami 
a využívání digitálních technologií ve výuce.
Součástí pobytu byla také návštěva Centre of Exce-

llence of Split-Dalmatia County, jedinečného centra 
excelence v celém Chorvatsku zaměřeného na práci 
s nadanými žáky. Účastníci se seznámili s metodami 
identifikace talentů, programy rozvoje nadání i způsoby, 
jak motivovat žáky k hlubšímu porozumění a tvůrčímu 
myšlení.
Získané podněty budou využity při inovaci výuky, rozvoji 
školních metodik a při další práci s nadanými žáky. Naši 
pedagogové plánují sdílení poznatků s kolegy prostřed-
nictvím interních seminářů a inspirativních odpolední.
Projekt je financován z programu Evropské unie Eras-
mus+.

Mgr. Jana Schilderová, MBA

3. konference sociálních pedagogů:
 úspěch a spokojenost účastníků

Pedagogové ZŠ Budišov nad Budišovkou navštívili chorvatské 
vzdělávací instituce ve Splitu
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V sobotu 29. listopadu se budova základní školy na ná-
městí Republiky otevřela opravdu široké veřejnosti. Při 
příležitosti zahájení adventního času a Budišovského 
adventu jsme mohli přivítat děti, rodiče, ale také další ná-
vštěvníky a ukázat jim, co vše se podařilo pro tuto příle-
žitost nachystat.
Pedagogové společně s  dětmi již drahný čas předtím 
tvořili mnoho krásných výrobků, kterými se chtěli všichni 
pochlubit – a tak v prostorách školní tělocvičny kolem 14. 
hodiny vypuklo to pravé jarmareční veselí, kdy návštěvní-
ci nakupovali jako diví, protože bylo opravdu co nakoupit 
– dětské výrobky byly pestré, stylové, a hlavně jedinečné. 
Věřím, že v každé budišovské rodině je dnes k mání ně-
jaká ta unikátní dekorace z tohoto prodeje.
Ale aby toho nebylo málo, spojili jsme síly s SVČ Budišov 
a jedna školní třída se proměnila v pravou vánoční dílnič-
ku, kde se zdobily perníčky, které předtím opět upekli žáci 
školy, zdobily se baňky, tvořila se přáníčka a psal se dopis 
Ježíškovi, aby přeci jen toho 24. prosince nezapomněl…
Velkou iniciativu jsme vložili do občerstvení – třídu jsme 
proměnili v malou kantýnu, kde se vařil čaj, punč, nebo 
káva, prodávalo se cukroví, štoly, koláče, perníky, jedno-
hubky i jednorožci!
Dobré jídlo a pití doplnila kvalitní literatura, která byla 
k dispozici za pár korun a duše čtenáře si přišla na své 
– poprvé jsme takto chtěli podpořit mj. i čtenářskou gra-
motnost u dětí a přispěli jste k tomu vy, dobří knihodárci, 
jejichž knihy jsme za pár korun poslali dětem i dospělým 
znovu do oběhu.

Paní učitelka Klusová pečlivě připravila žáky na vystou-
pení s  koledami, stejně jako poprvé zapěl školní parla-
ment o tom, jak moc se těší na „Jéééžiška“.
K tomu všemu jsme vybírali do sbírky „Život dětem“, po-
skytli zázemí všem vystupujícím, na které jste se s rados-
tí přišli podívat na podium na náměstí. K tomu hrály kole-
dy, v krbu praskal oheň (jak jste si jistě dobře na chodbě 
školy všimli), svítil stromeček, a vše bylo opravdu krásné 
a milé, jak má prostě v adventní čas být.
Jako ředitelka školy (která v  tento den akorát stála 

Vánoční jarmark školy

ky a podněty pro vlastní praxi.
Děkujeme za podporu a spolupráci
Chtěla bych touto cestou poděkovat 
několika klíčovým partnerům, bez 
jejichž pomoci by organizace konfe-
rence nebyla možná. Velké díky patří 
městu Budišov, které nám umožni-
lo uspořádat konferenci v prostorách 
klubu Šatlava, místě, které se svou 
atmosférou perfektně doplnilo odbor-

ný charakter konference. Děkujeme 
také organizaci KVIC, která zajistila 
občerstvení pro účastníky a nabídla 
možnost dalšímu vzdělávání.
Zvláštní poděkování si zaslouží ve-
dení naší školy, které mi bylo skvě-
lým partnerem při organizaci akce, 
a samozřejmě také paní ředitelce, 
která svým příspěvkem obohatila 
program. V neposlední řadě děkuje-

me paní Věře Adamusové z ASO-
CP, která představila legislativní 
aspekty práce sociálního pedago-
ga, a paní Mgr. Haně Klapetkové, 
vedoucí OSPOD, která se podělila 
o zkušenosti z praxe. Ráda bych 
poděkovala také Ing. Pavlu Jílkovi, 
zástupci města, který svou účastí vy-
jádřil podporu celé akci.
A co nás čeká příště? Doufáme, že 
se nám i v příštím roce podaří uspo-
řádat konferenci, která přitáhne po-
dobnou (ne-li větší) účast a nabídne 
zajímavá nová témata pro diskusi 
a rozvoj. Věříme, že odborné setká-
ní tohoto typu pomáhá nejen sdílení 
zkušeností, ale přispívá k většímu 
pochopení role sociálních pedagogů 
a jejich vlivu na podporu dětí a rodin 
v náročných životních situacích.
Těšíme se na příští ročník konfe-
rence a věříme, že i nadále budeme 
společně s našimi partnery a účast-
níky přispívat k rozvoji a posílení so-
ciální pedagogiky nejen v naší škole, 
ale i v rámci České republiky.

Mgr. Rozálie Zlámalová,
DiS., sociální pedagog
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u vchodu a pnula se hrdě jako pávice) bych touto cestou 
chtěla poděkovat všem zaměstnancům školy, opravdu 
všem (a to i těm neviditelným ze školní jídelny, z provoz-
ního úseku), a dále dětem a rodičům, kteří nám jakouko-
liv pomocí přispěli, za to, že ze školního jarmarku udělali 
velmi krásnou věc, kdy jsme díky propojení se Středis-
kem volného času, Mateřskou školou Budišov a dalšími 
organizacemi mohli společně v  klidu a za vydařeného 
mrazivého počasí přivítat nástup krásné a nyní již klidné 
adventní doby, která nám připravuje cestu k nejkrásněj-
ším svátkům v roce.
Vážení čtenáři, milí rodiče, děti, kolegové a občané měs-
ta, mějte krásný slavnostní čas s  těmi, kteří jsou Vám 
blízcí a které máte rádi. Nechť Vánoce prožijete v klidu 
a zdraví – to Vám přejí žáci a zaměstnanci Základní školy 
v Budišově nad Budišovkou.

V parku v Budišově nad Budišovkou se 8. října uskuteč-
nila oblíbená Drakiáda, kterou pořádalo Středisko volné-
ho času ve spolupráci s naší Mateřskou školou. Podzim-
ní počasí se skutečně vydařilo – slunce příjemně hřálo, 
a i když vítr nefoukal tolik, jak bychom si pro pouštění 
draků přáli, náladu to nikomu nepokazilo. Některým dra-
kům se podařilo vzlétnout alespoň na malou chvíli, což 
děti přijaly s nadšením.

Pro malé účastníky 
i jejich rodiče byl při-
praven pestrý pro-
gram. Děti si vyzkou-
šely slalom s drakem, 
kreslení mašlí křídou 
a také závody s pyt-
lem brambor na vo-
zíku, do kterých se 
s chutí zapojili i rodi-
če. Všechny aktivity 
měly velký úspěch 
a postaraly se o dob-
rou náladu po celé 
odpoledne.
K příjemné atmosféře 
přispělo také opékání 
špekáčků, které si děti 
s rodiči vychutnávaly 
u ohně. Akce se tak 
stala nejen místem 
plných her a pouštění 
draků, ale i milou pří-
ležitostí ke společně 
strávenému podzimnímu odpoledni.
Děkujeme Hasičům Budišov nad Budišovkou, a přede-
vším Středisku volného času za možnost být součás-
tí této krásné akce. Velké poděkování patří také všem 
dětem a rodičům, kteří vytvořili příjemnou a pohodovou 
atmosféru.
		     Jana Pizurová

Spolupráce s rodiči je pro nás velmi důležitá – pomáhá 
nám lépe poznat děti a vytváří pocit sounáležitosti. Ně-
kdy přivítáme rodiče v mateřské škole v rámci dopoled-
ních činností, kdy si rodiče připraví pro děti ve spolupráci 
s pedagogy vlastní program. Jindy připraví děti s peda-
gogy program pro rodiče. „Tvořivá hodinka“ je aktivita 
určená spíše maminkám a babičkám. V příjemné atmo-

sféře si maminky dětí ze třídy Vrabečků mohly popoví-
dat, odpočinout od běžných starostí, vyzkoušet si různé 
výtvarné techniky.
O občerstvení se postaraly samotné děti, které během 
dopoledních činností napekly pro své maminky buchtu, 
kterou si mohly při tvoření vychutnat ke kávě nebo čaji.
Jsme rádi, že jste si našly čas a přišly si tvoření užít. Po-

Mateřská škola a spolupráce s rodiči

Drakiáda - podzimní odpoledne plné draků, her a pohody 
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Projektové odpoled-
ne pro děti a rodiče 
ve spolupráci s místní 
knihovnou realizova-
né v rámci projektu 
„Společně proti před-
časným odchodům ze 
vzdělávání“ bylo ten-
tokráte zaměřeno na 
moderní technologie 
ve vzdělávání. Mateř-
skou školu navštívila 
paní knihovnice Iva-
na Kobelová z místní 
knihovny. Jejím cílem 
bylo přiblížit dětem 

Vánoční čtení - moderní technologie v mateřské škole

Inspirativní dopoledne
V mateřské škole jsme během pod-
zimních měsíců prožili dvě krásná 
a inspirativní dopoledne díky ochot-
ným maminkám našich dětí. Dne 14. 
října nás navštívila maminka Amálky, 
paní Mgr. Eva Františáková, která 
si pro děti připravila pestrý hudební 
program. Děti si vyzkoušely hru na 
Boomwhackers, zahrály si na dět-
ské housličky, zatančily v barevných 
kostýmech a také měly možnost po-
slechnout si krátký varhanní koncert. 
Celé dopoledne bylo plné radosti, 
rytmu a objevování nových zvuků. 
Dne 14. listopadu k nám zavítala 
maminka Kubíčka, paní Mgr. Eliška 
Morkesová, která připravila pro děti 
dopoledne plné čar a magie ve stylu 
Harryho Pottera a Hermiony. Děti si 
vyráběly kouzelnické hůlky, losovaly, 
na kterou nastoupí kolej, zdobily per-
níčky kouzelnými tubičkami a také si 
uvařily vlastní kouzelný lektvar. At-

mosféra byla plná fantazie, tvořivosti 
a dobrodružství.
Tímto srdečně děkujeme oběma ma-
minkám za jejich čas, ochotu a krás-
né programy, které dětem přinesly 

radost, nové zážitky a spoustu inspi-
race. Už teď se těšíme na další spo-
lečné chvíle. 

               Monika Maderová

dobné akce posilují spolupráci mezi mateřskou školou 
a rodinou a přinášejí nám všem hezké společné zážitky. 
                                                                                                                        

Za MŠ Zdeňka Sventková
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Tajemství vesmíru odhaleno! Pří-
městský tábor Střediska volného 
času proměnil druhý srpnový týden 
všechny účastníky v posádku, která 
zvládla to, nad čím by i NASA zvedla 
obočí.
První den našeho vesmírného tábo-
ra začal velkolepě – startem rakety 
přímo do Pevnosti poznání v Olo-
mouci! Kosmonauti si nasadili přil-
by, zapnuli pásy a vyrazili na misi za 
poznáním. Dozvěděli se spoustu zá-
sadních informací o vesmíru, které 
se jim později hodily při jejich vlastní 
meziplanetární expedici. Hned druhý 
den jsme zachytili nouzový signál ze 
ztroskotané lodi. Následovala dra-
matická evakuace po laně z “rakety”, 

stavba bezpečné základny v lese 
a luštění kódu z podivných kamenů, 
aby se stroj znovu nastartoval. Večer 
jsme ztišili motory u táboráku pod 
hvězdnou oblohou – a pak přišla le-
gendární “přespávačka“ na kosmic-
ké základně. Ráno pak s nadšením 
kosmonauti hlásili, kolik hvězd spad-
lo a také kolik přání se stihlo poslat 
do vesmíru.
Další den jsme přistáli na planetě 
Aqua. Místo laserů se střílelo vo-
dou a stateční kosmonauti ubránili 
galaktickou loď v bitvě plné smíchu 
a mokrých skafandrů. 
Čtvrtý den byl velice náročný i pro 
ty nejodvážnější. Slaňování jako 
nouzové opuštění poškozené rake-

kouzlo moderních technologií, které mohou být skvělým 
pomocníkem jak při zábavě, tak při učení.
Během setkání se děti pracovaly s Albi tužkami a kniha-
mi, které s nimi spolupracují. Nadšeně zkoušely, jak tuž-
ka dokáže číst, vyprávět příběhy i pokládat otázky. Inter-
aktivní knihy děti zaujaly a podporovaly jejich zvědavost 
i přirozenou touhu objevovat.
Paní knihovnice rovněž dětem i rodičům ukázala, jak lze 
ICT technologie využívat hravou formou – od jednodu-

chých vzdělávacích aplikací až po aktivity rozvíjející lo-
gické myšlení, slovní zásobu či jemnou motoriku. Děti si 
vyzkoušely různé úkoly a zjistily, že moderní technologie 
mohou být nejen zábavné, ale také velmi poučné. Možná 
jsme rodiče inspirovali a pod vánočním stromečkem děti 
kromě jiných splněných přání najdou i Albi tužku a někte-
rou z knížek. 
                                                                                          

Za MŠ Ilona Vaculová, Zdeňka Sventková

Vzpomínka na léto…

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU
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Ve spolupráci se základní školou 
se i letos uskutečnil tradiční projekt 
Strašidelná škola, který proměnil bu-
dovu v tajuplné místo plné strašidel, 
úkolů a nečekaných překvapení. Do 
akce se zapojila spousta odvážných 
návštěvníků, kteří postupně prochá-
zeli jednotlivými stanovišti.
Hned na startu vítaly příchozí roz-
verné čertice, po vstupu čekal na 
účastníky zdravotní personál upro-
střed zvláštní operace, o kus dál tiše 
posedávala mrtvá nevěsta a ženich, 
kteří svým temným vzhledem nutili 
návštěvníky k pořádnému oblouku.
Chodbou se ozýval rámus od ďábel-
ského orchestru, kde musel s hudeb-

Strašidelná škola

Domeček dokořán: den otevřených dveří v SVČ
Dne 10. září se ve Středisku volného času uskutečnil den 
otevřených dveří s názvem Domeček dokořán. Dopoled-
ne navštívily SVČ děti z 1., 2. a 3. třídy, od 14 hodin byla 
akce otevřena pro širokou veřejnost.
Návštěvníci si mohli prohlédnout klubovny, taneční sál 
a hernu, kde se zároveň hrály deskové i maxi deskové 
hry. Malí kuchtíci připravili ochutnávku dobrot.
Pro kreativní návštěvníky byl připraven kroužek Tvořílek, 
kde každý mohl vyrobit podzimní dekorace, které poslou-
žily na výzdobu oken Domečku. Velký zájem byl také 

o zvířátka z chovatelského kroužku, která byla k vidění 
v ohrádkách na zahradě.
Pro malé experimentátory byly připraveny zábavné poku-
sy z kroužku Zábavná chemie, které si děti mohly samy 
vyzkoušet – a kdo má chuť, stále se může do tohoto 
kroužku přihlásit, protože místa jsou ještě volná.
Děkujeme všem vedoucím, kteří se této akce zúčastnili 
a připravili program, díky nim si děti mohly vše vyzkoušet. 

Za SVČ Hanka Košarišťanová

ty, průchod přes řeku po laně a prů-
zkum tajemné jeskyně s mezigalak-
tickou průvodkyní.
Největší pochvala patří posádce: 
byli jste zvídaví, odvážní a neúnav-
ní. Dokázali jste, že týmový duch je 
silnější než černá díra a že tajemství 
galaxií se odhalují nejlépe s kamará-
dy po boku.
Mise splněna. Až se příště rozzá-
ří hvězdy, bude to možná proto, že 
naši mladí astronauti plánují další 
start. Přidáte se? 

Mgr. Iveta Hrčková
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níky zazpívat úplně každý. Nechyběla ani ponurá straši-
delná třída zombie učitele a jeho žáčků, kde probíhala 
„posmrtná výuka“.
Se zatajeným dechem vstupovali návštěvníci také do ře-
ditelny, kde na ně čekala děsivá paní ředitelka se svým 
mrazivým pohledem. Dále jste mohli narazit na hernu 
s klauny, kteří tropili neplechy a vtahovali návštěvníky do 
svých dovádění.
Ke konci prohlídky čekal rautový stůl obsluhovaný dvě-
ma strašidelnými „krasavicemi“, které nabízely delikatesy 
s názvy jako larvy hovnivála, umrlcovi zuby či vlčí krev.
A to byla jen část těch, na které jste mohli v chodbách 
a třídách základní školy narazit. Každý kout skrýval nové 
překvapení.
Celým areálem základní školy tak prošlo mnoho účast-
níků, kteří si strašidelný večer užili naplno a odcházeli 
s úsměvem – i když občas trochu vyděšeným.
Děkujeme pedagogům, žákům i dobrovolníkům. Díky je-
jich nadšení, kreativitě a ochotě mohla tato akce vznik-
nout a stát se tak krásně děsivým zážitkem pro všechny 
návštěvníky.

Za SVČ Hanka Košarišťanová

V úterý 11. listopadu proběhlo na našem náměstí tradič-
ní Vítání Martina na bílém koni. Večer zahájila působivá 
ohnivá show, která přilákala malé i velké diváky. Ještě 
před začátkem lampionového průvodu děti společně při-
volaly Martina na bílém koni. A opravdu – Martin dorazil 
a jeho příjezd vyvolal mezi dětmi velké nadšení. Potom 
se všichni vydali na lampionový průvod, ve kterém Martin 
doprovodil děti až do Domova Letokruhy. Děti, které při-
šly s lampionem, byly odměněny sladkou odměnou.
V Domově Letokruhy byla připravena kouzelná Cestička 

přání, osvětlená řadou svíček. Na stezce děti plnily zá-
bavné úkoly – hod podkovou na cíl a skládání dřevěných 
sněhuláčků. Na úplném konci cestičky čekala Paní Zima, 
které děti pošeptaly svá přání. Společně se sněhulákem 
jim předala na památku rolničku, která jim bude připomí-
nat tento krásný večer.
Akce proběhla v příjemné atmosféře a přinesla mnoho 
hezkých okamžiků. Těšíme se zase za rok!

Za SVČ Hanka Košarišťanová

V předadventním období se děti ze střediska volného 
času zapojily do tradičního tvoření, jehož výsledky letos 
zdobí vánoční stromeček na našem náměstí. Kroužky 
Mixík, Tvořílek a Legohrátky připravily krásné ozdoby, 
které společně pověsily na jeden ze stromečků na ná-

městí. Děti v  rámci kroužku vyráběly různé dekorace – 
dřevěné sněhuláčky, zlatě a bíle natřené šišky doplněné 
mašličkou, na stromečku můžete vidět i zlaté andílky vy-
robené ze stuhy.
Po instalaci stromků se děti sešly na náměstí a společně 

Děti ze SVČ ozdobily vánoční stromeček vlastními výrobky

Vítání Martina na bílém koni
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Budišovský advent
Poslední listopadovou sobotu opět 
ožil na našem náměstí i v  budově 
základní školy vánoční jarmark.  Ve 
škole měli návštěvníci možnost za-
koupit si výrobky žáků, posedět v bu-
fetu, nebo si vyzkoušet tvořivé dílny. 
V dílničkách Střediska volného času 
si děti i dospělí zdobili vánoční baňky 
a odnášeli si tak domů vlastnoručně 
vyrobenou ozdobu, nebo mohly děti 
napsat a hodit do schránky dopis Je-
žíškovi. Hlavní program na náměstí 
nabídl vystoupení dětí z  mateřské 
školy, žáků základní školy, tanečních 
kroužků SVČ a souborů JARA22. Na 
pódiu se odehrávalo také představe-
ní „Vánoční příběh“, v němž vystou-
pily postavy jako Grinch, Olaf a Elza. 
Po skončení programu se tyto po-
stavy přesunuly mezi návštěvníky 

na náměstí, kde se s nimi mohli lidé 
vyfotit. 
Velký úspěch sklidila také kape-
la Bokomara – její vystoupení bylo 
chytlavé a divákům se velmi líbilo. 
Návštěvníci si mohli prohlédnout 
také nové postavy v betlému a zcela 
novou stáj, díky níž už Ježíšek není 
ohrožen sněhovou nadílkou. Spolu 
s rozsvícením vánočního stromu le-
tos poprvé zazářily i nové světelné 
dekorace – „nebeská brána“ a „baň-
ka“, které budou zdobit naše náměstí 
po celý adventní čas. Další novinkou 
je dřevěný stánek, ve kterém si mů-
žete každou adventní neděli dopřát 
něco na zahřátí. Otevřen bude za 
doprovodu vánočních písniček, které 
dotvářejí příjemnou atmosféru jar-
marku. Letošní vánoční jarmark tak 

nabídl nejen bohatý program a mož-
nosti nakupování, ale především 
prostor k setkávání a radosti ze spo-
lečně stráveného času.

ozdobily jeden z nich. Další stromeč-
ky si zdobily děti z mateřské školy 
a žáci základní školy, takže celé ná-
městí ožilo pestrou výzdobou.
Ozdobené stromky jsou hezkým 

zpestřením adventního období 
a snad potěší každého, kdo se na 
náměstí zastaví.

Za SVČ Hanka Košarišťanová
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Děkujeme za spolupráci mateřské škole, základní ško-
le, Technickým službám města, Lesům Budišov nad 
Budišovkou, městu Budišov nad Budišovkou, JARU22 
a všem dalším, kteří se na akci podíleli. 

Přejeme všem krásný nejen adventní čas, ale i mnoho 
zdraví a vše dobré v dalším roce.

Za SVČ Ivana Kobelová

Městská knihovna v Budišově nad Budišovkou oznamuje,

že v době vánočních svátků je od 22. 12. 2025 do 2. 1. 2026 UZAVŘENA.

Zájmová sdružení, sport

Podzim
Vrcholem kynologických sportovních akcí bývá podzim 
a letos to nebylo jiné. V  měsíci září jsme se zúčastnili 
republikového mistrovství chodských psů v Poličce. So-
botní sportovní kynologie byla rozšířena o nedělní závo-
dy v obedienci. V obou dnech měl náš klub zastoupení, 
Cato s Lenkou si stoupli na bednu – 3. místo v kategorii 
ZVV1 a v neděli se snažila Vlasta s Agnes a Bětkou po-
dat co nejlepší výkon. Na bednu si holky sice nestouply, 
ale ostudu rozhodně neudělaly. 
V  říjnu proběhly zkoušky z  výkonu, kterých se zúčast-
nilo sedm psů a uspělo pět. Paní rozhodčí je příjemná 

paní, ale předepsané cviky musí být splněny, nic nelze 
prominout, a tak to má být. Velkou radost jsme měli ze 
splněných zkoušek ZM, Kamilovy briardky Adri, která 
měla v době zkoušek teprve rok a úžasný pokrok udělala 
i Lenka s ovčounem Ozzym. O sportovce ještě loni ne-
věděla skoro nic a ejhle, povedlo se, přestože se trémou 
tak třásla, že nemohla pomalu ani podat hlášení. Vlasti-
ným holkám sice závody v září nevyšly podle přání, ale 
zkoušek v disciplíně nosework = různé typy stopování, 
splnily spoustu. 
Agnes se v  listopadu v Mladcové pokusila o dvoudenní 
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Starooldřůvský kotlíkový Gulášfest 2025
Dne 27. 9. 2025 se na hřišti (Park setkávaní) v části obce 
Budišova nad Budišovkou, Starých Oldřůvkách uskuteč-
nil 1. ročník Starooldřůvského kotlíkového Gulášfestu 
2025. Akci pořádali občané Starých Oldřůvek ve spolu-

práci s Hospůdkou pod Skalkou ve Starých Oldřůvkách 
a přilákala spoustu jak dospělých tak dětských návštěv-
níků obce Starých Oldřůvek a přilehlých obcí. Soutěžní 
týmy byly složeny převážně ze stálých obyvatel Starých 

Slunečná sobota 18. října 2025 při-
vítala na posledním závodě letošní 
sezóny motokrosové jezdce, aby si 
na super připravené trati ještě za-
závodili, než se Liščí kotlina uzavře. 

Dlouho očekávaná účast jezdce svě-
tového formátu Martina Krče, domá-
cích jezdců Erika Švidry, Libora Ko-
záka, Tondy Horníka, Marka Gryga-
ra, Kuby Gorčáka a Adama Horníka 
slibovala pěkné závody. Podařilo se 
zajistit spoustu pěkných cen, přišlo 
také hodně diváků a nikdo nelitoval. 
Tři kategorie a pro každou tři jízdy, 
doplněno závodem čtyřkolek, byla to 
opravdu podívaná. Kluci si nedávali 
nic zadarmo. Tvrdé souboje o každé 
místo. Vše klapalo na jedničku. Vel-
kou zásluhu na hladkém průběhu zá-
vodu má hlavně Víťa Pražák a také 
kluci z AMK, bez kterých by nebylo 
možné takové závody uspořádat. 

Byla to pěkná tečka za letošní sezó-
nou.
Hodně hodin se odpracovalo na 
úpravě trati a celého areálu. Po-
mocnou ruku podalo také naše měs-
to, hasiči, firma Kyncl s.r.o., Vašek 
Černín a jeho firma, Zdeněk Foltýn 

a hlavně kluci z  AMK Budišov nad 
Budišovkou. Podařilo se uspořádat 
několik závodů, soustředění, a to 
si zaslouží poděkování všem, kte-
ří podpořili a pomáhali udržet tento 
sport na vysoké úrovni.

Za AMK Milan Švidra

AMK – ukončení motokrosové sezóny 2025 v Liščí kotlině

stopařskou zkoušku IGP-FH, bohužel hned první 
den se nezadařilo. Ale kdo stopám třeba i jen troš-
ku rozumí, ví, že to není žádný průšvih, ostatně 
pochvala rozhodčího za perfektní práci fenky ho-
voří za vše. A taky si dovolím pochlubit se obráz-
kem v časopise Pes přítel, Cato byl asi na obraně 
nejvíc fotogenický, ale že mu to sluší… 
V  roce 2026 si přejeme co nejvíc obrázků, kde 
jsou vidět výkony našich chlupáčů, fotky na stup-
ních vítězů či skvělé zápisy do výkonnostních kní-
žek. Ale za vším je kus důsledné dřiny, spolupráce 
a pokory, přeji všem kamarádům, aby je elán neo-
pustil a nenechali se odradit neúspěchem, stejně 
tak i všem Budišovákům – mějte klidný a spoko-
jený život.
		  Mgr. Lenka Galová
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Zdravím příznivce střeleckého spor-
tu. Konec střelecké sezóny se poma-
lu blíží ke konci. Klubové soutěže již 
skončily. Pro zájemce sděluji, že vý-
sledky jsou na stánkách klubu www.
avzo-budisov.cz. 
Dne 15. listopadu 2025 se uskuteč-
nil již tradiční závod O STAROSTŮV 
DORT. Za účasti 16 střelců se na 
třetím místě v kategorii puška umístil 

náš člen ing. Dušan Zaremba. Cel-
kovým vítězem se stal už po něko-
likáté Antonín Kopečný. Hlavní cenu 
mu předal sám starosta města ing. 
Patrik Schramm.
V letošním roce nás čeká ještě jedna 
veřejná akce - ZMRZLÁ RUKA - jde 
o střelbu z perkusních zbraní a jed-
noranných zadovek.

Za AVZO Petr Bartošek

Oldřůvek. Soutěže se zúčastnilo cel-
kem devět týmů, z toho jeden tým byl 
dětský. Program pro soutěžní týmy 
byl zahájen v  10.00 hod. přivítáním 
všech týmů a následným vařením 
guláše. Mezi soutěžními týmy pro-
bíhala po celou dobu vaření veselá 
nálada a správná míra rivality. Již 
od zahájení akce chodili návštěvníci 
na „čumendu“, nebo jen tak podpořit 
svůj oblíbený tým, nebo jen tak poke-
cat. V altánku byla možnost zakoupit 
si čepované pivo, nealko, alko a také 

sladké dobroty, které upekly ženy 
z obce. Hlavní program začal v 14.00 
hodin degustací uvařených gulášů od 
jednotlivých soutěžních týmů. Degu-
stace se zúčastnilo cca 120 strávní-
ků. Po degustaci a vyhlášení výsled-
ků hodnocení návštěvníků a odborné 
poroty, která byla vybrána z  řad ob-
čanů obce a zástupce města, násle-
doval volný program, jehož součástí 
byla zábava s  reprodukovanou hud-
bou. Pro děti bylo nachystáno ohniště 
a možnost opékaní špekáčků. Akce 

byla dobře zorganizovaná, nabízela 
široké spektrum zábavy pro všech-
ny věkové skupiny a měla u občanů 
Starých Oldřůvek a všech dalších 
návštěvníků velký úspěch. Akce byla 
skvělou příležitostí pro setkání oby-
vatel Starých Oldřůvek a návštěvníků 
z  okolních obcí, určená jak pro do-
spělé, tak pro rodiny s dětmi, kteří si 
chtěli užít zábavný a netradiční den.

Vítězové:
1. místo Děvuchy
2. místo	 Papričky
3. místo	 KVH - Klub Vypitých Hlav

Vítěz odborné poroty: Harry & Harry
Zvláštní ocenění: Labutě

Vítězové obdrželi drobné věcné dary 
a cenou za první místo byla putovní 
vařečka a kanec. Putovní vařečka 
bude po celý rok vystavena v  Hos-
půdce pod Skalkou.
Pořadatelé děkují všem soutěžícím, 
návštěvníkům a zvláštní poděkování 
patří všem, co se zapojili do organi-
zace, zejména týmu Hospůdky pod 
Skalkou a dále všem, co darovali věc-
né dary do tomboly. Příští rok se jistě 
opět vrátíme a užijeme si 2. ročník.

Pavla Vraníková

Střelecký klub AVZO Budišov nad Budišovkou



BUDIŠOVSKÝ ZPRAVODAJ

26

Komunitní činnost organizace JARO22

Discgolf

Během dvou let fungování komunitního centra Budík 
se nám podařilo vytvořit prostor, kde se mohou potká-
vat lidé všech generací, sdílet své zkušenosti, učit se 
nové věci a trávit společný čas v příjemné atmosféře. 
Díky podpoře členů komunity, dobrovolníků i spoluprá-
ci s místními organizacemi vznikají akce, které posilu-
jí sousedské vztahy a přinášejí radost do života rodin 
i jednotlivců. Níže přinášíme krátké ohlédnutí za tím, co 
se v našem centru v posledních měsících událo, a také 
pozvánku na blížící se adventní benefiční akci. 

Na kafíčko se sociální pedagožkou
Dne 22. října jsme se v komunitním centru Budík setkali 
u kafíčka se sociální pedagožkou místní základní školy, 
paní Rozálií Zlámalovou, která rodičům představila fun-
gování systémů Bakaláři, Google Classroom a zodpo-
věděla dotazy týkající se vzdělávání jejich dětí. Setkání 
proběhlo v přátelské a otevřené atmosféře, která umož-
nila rodičům bez obav sdílet své zkušenosti a získat 

praktické rady. Jsme velmi vděční za spolupráci s místní 
ZŠ Budišov nad Budišovkou, díky níž mohou vznikat po-
dobné podpůrné akce.

Podzimní tvoření s Klubem seniorů
Dne 29. října nás navštívili naši přátelé z Klubu seniorů. 
Nejdříve jsme si společně poseděli, povídali o novin-
kách a vychutnali si kávu, čaj a domácí bábovku. Poté 
jsme se pustili do výroby podzimní závěsné dekorace. 
Všem šla práce krásně od ruky a nechyběla ani dobrá 
nálada a zpěv, který celému odpoledni dodal ještě pří-
jemnější atmosféru. Mezigenerační setkání jsou vždy 
velmi obohacující a těšíme se na další.

Halloweenská zábava
V sobotu 1. listopadu se v Budíku konala halloweenská 
zábava, kterou připravili a zorganizovali aktivní členové 
komunity. Program byl pestrý: skládání strašidelného 
puzzle, plnění úkolů z kola odvahy, včetně výzev typu 
„sníst žabí sliz“, výběr odměn z tajemného mystery boxu, 

Discgolfová sezóna se blíží ke svému závěru, a to je 
dobrý okamžik ohlédnout se za uplynulými měsíci a po-
děkovat všem, kteří to s námi prožívali. 
Sezóna nebyla jen o hraní. Velké poděkování patří všem, 
kteří se podíleli na údržbě hřiště. Vděční jsme našemu 
městu a panu Vlčkovi za pravidelnou seč, díky které je 
organizace akcí o tolik jednodušší a hráči o mnoho spo-
kojenější – během celého roku!
A co se hraní a organizace týče: letos - již počtvrté - jsme 
připravili podzimní turnaj pod názvem Budišovský Dra-
gon 2025. Víkend změny času pro náš klub znamená 
jediné - připravit tento turnaj.
To aby si hráči zvykli na pravidelnost a poctili nás každý 
rok ve stejný čas svou návštěvou. A taky že ano. Přijelo 
59 hráčů. Byla skvělá atmosféra, vynikající Václavova 
polévka a tradiční břidlicové medaile. Děkujeme.
Změna času také přinesla dřívější tmu, a to nás namo-

tivovalo uspořádat ještě jeden mini turnaj - glow turnaj, 
neboli taky hra ve tmě. Hra pouze za svitu LED diod 
a svítících disků. Má neopakovatelnou atmosféru: ticho, 
tma, světelné tečky v dálce a občasné zablýsknutí disku. 
Nevidíte keře ani stromy, tak hrajete, jako by nebyly. 
K závěru sezóny patří ještě jedna skvělá zpráva pro náš 
klub, se kterou bych se s Vámi chtěla podělit. Lukáš Do-
vrtěl st. totiž vyhrál celkové hodnocení amatérské disc-
golfové ligy (2. liga) v kategorii MA3, kdy se mu sčítaly 
veškeré úspěchy během roku a tohle je výsledek. Skvělý 
výsledek!
Pro klub je to významný úspěch — potvrzuje, že ve 
Flying Dragons vyrůstají hráči, kteří dokážou obstát dlou-
hodobě v celosezónní soutěži. Lukášovi tímto upřímně 
gratulujeme.
Ať to lítá!

Nikola Dovrtělová
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Akce se uskutečnily v rámci projektu „Společně k lepším zítřkům“, 
který je financován z Operačního programu Zaměstnanost plus. 
Registrační číslo projektu: CZ.03.02.01/00/22_018/0001334.

taneční vystou-
pení a slavnost-
ní vyhlášení nej-
lepších masek. 
Celá akce měla 
skvělou energii 
a ukázala, jak 
nápaditá a tvoři-
vá naše komuni-
ta je.

Pozvánka  
na benefiční 
akci Vánoční 
zázrak
Srdečně vás 
zveme na bene-
fiční akci Vánoč-
ní zázrak, která 
se uskuteční v neděli 21. prosince v kulturním domě 
v Budišově nad Budišovkou. Akci sami vymysleli 
a organizují mladí členové komunity, kterým se rov-
něž podařilo na realizaci akce získat grant z Nada-
ce Via v rámci programu Dobrodruzi. Akce má za cíl 
podpořit oddělení hematologie a onkologie FN Motol 
a pomoci těm, kteří to nejvíce potřebují. Jsme na 
naše mladé aktivní členy velmi hrdí, protože ukazují, 
že i mladí lidé mohou svými nápady pozitivně ovlivnit 
komunitu a pomoci druhým. 
Závěrem bychom rádi popřáli všem čtenářům a oby-
vatelům Budišova nad Budišovkou klidné a radostné 
Vánoce plné pohody, příjemných okamžiků a společ-
ně stráveného času s blízkými. Do nového roku 2026 
přejeme hodně zdraví, štěstí a spokojenosti a těšíme 
se na další akce, které opět spojí naši komunitu a při-
nesou nové zážitky.         

          Mgr. Rostislav Šivák

Naše MO STP Budišov nad Budišovkou pokračovala 
v měsících září, říjen a listopad ve své činnosti.
22. září jela dvě družstva do Vítkova na turnaj v minigolfu 
a jedno družstvo si přivezlo stříbrnou medaili. Na pátek 
26. září jsme si naplánovali na zahradě „Něco pro zdraví“, 
ale nepřálo nám počasí. Museli jsme rychle změnit soutě-
že a sportovní odpoledne proběhlo v klubovně, ve stísně-
ných prostorách se podařilo uskutečnit všech 10 disciplín. 
Mezi 34 soutěžícími zvítězila paní Melo. Zúčastnili jsme 
se tří akcí, které byly pořádány v rámci týdne sociální 
péče. 29. října jsme přijali pozvání do komunitního cent-
ra „Budík“, kde jsme si po občerstvení zhotovili podzimní 
dekorace. 3. listopadu jsme měli besedu o bylinkách. Pan 
Ing. Steinbauer nás poučil, na co je určitá bylinka pro-
spěšná, ale i komu může uškodit. Odešli jsme plni nových 
informací, ale i s léčivými mastmi v taškách. 
Hned 6. listopadu jsme se sešli na členské schůzi. Shrnuli 
jsme si, co se nám již letos podařilo uskutečnit, napláno-
vali jsme si akce ještě do konce roku a na příští rok. Po-
ložili jsme několik dotazů, na které nám odpověděli naši 
hosté – pan starosta Schramm a místostarosta Jílek. Po 

ukončení oficiální části schůze nám zahrál pan harmoni-
kář k tanci i poslechu. Vyzkoušeli jsme si štěstí při toče-
ní „kola štěstí“. Nechtěli jsme být dlužníky, a proto jsme 
k nám do klubovny pozvali přátele z komunitního centra 
a společně jsme si zhotovili adventní svícny. Na závěr 
jsme si zahráli šípky. 
Každý týden ve středu se setkáváme v klubovně v DPS, 
kde společně slavíme narozeniny, sportujeme a hlavně se 
bavíme. Na zahradě jsme si vyzkoušeli nové ruské kužel-
ky, v klubovně soutěžíme v šipkách, hod míčkem do prač-
ky a v bollo ballu. Ještě do konce roku budeme v klubov-
ně připravovat různé akce, např. smažení bramborových 
placků, výrobu papírových ozdob na vánoce, pro členy 
i bydlící v DPS připravíme „Mikuláše“, na zahradě i v klu-
bovně si ozdobíme stromek atd. V prosinci nás čeká ještě 
turnaj v bowlingu v Moravském Berouně a Opavě. I v no-
vém roce budeme pokračovat ve své činnosti.
Na závěr bych chtěla popřát členům i občanům města po-
hodové prožití vánočních svátků a do roku 2026 hodně 
štěstí, zdraví, lásky a pohody.

Za MO STP Nečasová Olga

Informace z STP
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Charitativní bazar v Domově Letokruhy
pomohl Jakubovi Bačkovskému

Vánoční přání zahrádkářů

Ve dnech 19.–20. listopadu se v Domově Letokruhy, usku-
tečnil již tradiční charitativní bazar, tentokrát jsme rádi 
podpořili Jakuba Bačkovského, který boju-
je s vážným onemocněním – duchennova 
svalová dystrofie.
Do příprav i samotného průběhu akce se 
zapojili sociální pracovnice chráněného 
bydlení, zaměstnanci i obyvatelé domova, 
dobrovolníci i široká veřejnost. Díky jejich 
ochotě, darům a času se podařilo vytvořit 
příjemnou atmosféru plnou solidarity, lid-
skosti a vzájemné podpory. Návštěvníci si 
mohli vybrat z nabízených knih, hraček, 
dekorací, oblečení, obuvi, drobných do-
mácích spotřebičů, přičemž každý příspě-
vek pomáhal dobré věci.
Společným úsilím se podařilo získat krás-
ných 29 000 Kč, které budou využity na 

podporu Jakubovy péče a zkvalitnění života. Tuto částku 
osobně předala Mgr. Kamila Molková, ředitelka Domova 

Letokruhy.
Chtěli bychom vyjádřit srdečné poděko-
vání všem dárcům, dobrovolníkům i pod-
porovatelům, kteří se do bazaru zapojili. 
Vážíme si toho, že s námi pomáháte reali-
zovat projekty, které mají smysl a přinášejí 
radost i pomoc tam, kde je potřeba.
„Každý dar, každá pomoc, každý úsměv 
– vše má svůj smysl. Děkujeme za vaši 
štědrost a důvěru. Společně jsme opět do-
kázali, že když lidé spojí síly, dějí se krás-
né věci.“
Těšíme se na další společné projekty, při 
kterých opět spojíme síly pro dobrou věc.

Bc. Markéta Lamichová
sociální pracovnice

Vážení přátelé,
rok s rokem se sešel, čas vánočního a novoročního přání nadešel. Přejeme Vám i všem Vašim blízkým příjemné pro-
žití vánočních svátků a v novém roce 2026 pevné zdraví, štěstí, spokojenosti a mnoho úspěchů na svých zahrádkách. 

Za výbor ZO ČZS Zdenek Indrák 
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Představte si cestu dlouhou celé sto-
letí. Cestu, která začala na krásné 
Vysočině, kde se před sto lety narodi-
la malá holčička jménem Marie. Teh-
dy ještě nikdo netušil, jaký nádherný 
a silný příběh se před ní rozprostírá.
Paní Marie Hřebíčková prožila celé 
století-sto let plných radostí i zkou-
šek, lásky i odříkání. Její mladá léta 
poznamenala válka, těžké časy, které 
by mnohé zlomily. Ale ne Marii. Její 
víra v Boha a v dobro lidí ji provázela 
každým dnem a dávala jí sílu jít dál.
A pak přišla láska-ta pravá, velká lás-
ka, ze které vzešli dva synové. Dva 
malí chlapci, kteří se stali smyslem 
jejího života. S rodinou se přestěho-
vala do Budišova nad Budišovkou, 
kde zapustila kořeny a kde její srdce 
našlo domov.
Dnes, ve svých 100 letech, je paní 

Marie stále plná životní energie! Její 
oči září, když mluví o svých blízkých, 
její srdce je stále plné té nekoneč-
né lásky, kterou celý život rozdávala 
všem kolem sebe. Víra, která ji pro-
vázela celým životem, je její oporou 
dodnes.
A k tomuto krásnému jubileu přišlo 
i mimořádné ocenění!
Paní Marii Hřebíčkové přišla gratu-
lace přímo od prezidenta České re-
publiky Petra Pavla, které je součástí 
galerie! 
„Jménem prezidenta Petra Pavla zasí-
láme přání ke 100. narozeninám paní 
Marii Hřebíčkové. Snad malinko paní 
Marii potěší. Za sekretariát pana pre-
zidenta se přidávám s gratulací a přá-
ním zdraví a životní energie. A musím 
vyjádřit obdiv paní Hřebíčkové, proto-
že takové jubileum je důkazem nesku-

tečně zdravého jádra a podle mě taky 
odměnou za prožitý život plný lásky, 
pokory a péče o druhé.“

Občanská poradna Charity Odry za podpory města 
a Operačního programu zaměstnanost+ poskytuje již 
řadu let bezplatnou pomoc lidem, kteří se ocitli v tíživé 
životní situaci nebo potřebují poradit při řešení svých 
právních, finančních či osobních problémů.
Od roku 2023 až doposud navštívilo Občanskou poradnu 
160 osob, které zde našly podporu a praktické rady v nej-
různějších oblastech. Nejčastěji šlo o problémy spojené 
s předlužeností, exekucemi a insolvencí, kdy poradci po-
máhali s orientací v možnostech oddlužení, sestavením 
návrhů a následnou podporou během celého procesu 
oddlužení.
Další častou oblastí, v níž občané vyhledávali pomoc, 
byly rozvody a vypořádání společného jmění manželů. 
Poradna poskytovala informace o postupu při rozvodu, 
možnostech mimosoudních dohod i právních důsledcích 
rozdělení majetku.
Zájemci se rovněž obraceli na poradnu v otázkách pra-
covních vztahů, zejména při rozvázání pracovního po-

měru, kdy potřebovali poradit s náležitostmi výpovědi, 
odstupného nebo nároků z pracovního poměru.
Velkou část činnosti tvořila i sociální problematika – pra-
covníci pomáhali s vyřizováním dávek státní sociální 
podpory, hledáním zaměstnání a poskytovali podporu 
lidem, kteří se snaží postavit na vlastní nohy po finanční 
či osobní krizi.
V neposlední řadě se poradna věnovala i tématům jako 
výživné na děti či rodiče, rodinné vztahy a mezilidské 
spory, kde pomáhá hledat smírná a spravedlivá řešení.
Občanská poradna je zde pro každého, kdo se ocitl v ne-
snázích a neví, na koho se obrátit. Služby jsou bezplat-
né, nestranné a diskrétní.
Pokud se i Vy potýkáte s podobnými problémy, neváhej-
te se na nás obrátit. Každý problém má řešení – a porad-
na Vám pomůže ho najít.

Společenská rubrika

100 let plných života, lásky a víry
Paní Marie Hřebíčková slaví své nádherné jubileum!

Občanská poradna pomáhá lidem v obtížných životních situacích

Otevírací doba poradny
v Budišově nad Budišovkou:
Partyzánská 229, Budišov nad Budišovkou

Pondělí		 8:00-11:30     12:00-16:00
Úterý          	 8:00-11:30     12:00-14:00
Středa         	 8:00-11:30     12:00-16:00
Čtvrtek       	 8:00-11:30     12:00-14:00
Pátek          	 pro objednané

Kontakt:  
Vedoucí Občanské poradny
Ing. Michaela Dlabajová  
Tel.: 604 645 378  
email: michaela.dlabajova@odry.charita.cz
Sociální pracovnice
Bc. Barbora Konečná
Tel.: 604 324 141
email: barbora.konecna@odry.charita.cz
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Lepší je vidět něco jednou než o tom tisíckrát slyšet 

ZAJÍMAVOSTI

Rok 2025 - 14  000 km a tři moto tripy Milana Švidry 
v sedle cestovního endura. Cílem prvního jarního tripu 
byla Afrika a její severozápadní část Maroko. Cesta byla 
naplánovaná na čtyři až pět týdnů, polovina v  Maroku 
a zbytek přes celou Evropu domů. Byli jsme tři a koncem 
března jsme naložili motorky a poslali je MOTOGBO-
XEM do španělské Malagy. Tam jsme odletěli 14. dubna 
z Ostravy. Převzali motorky a přesunuli se do krásného 
španělského Ronda a dál pak na Gibraltar, naložili se na 
trajekt a přepluli do Afriky. Pokračovali jsme do modré-
ho města Chefchaouen, dál pak přes Fez, pohoří Atlas 
s nádhernými výhledy a dál k alžírské hranici do pouště. 

Pak do Merzougy, města písku a brány do velkých pou-
štních dun. Jiní lidé, jiná kultura, s tím se setkáte v této 
části Afriky. Nádherná soutěska Todha, přejezd přes Vy-
soký Atlas a další soutěsku Georges du Dades. Marra-
kesch, vodopády Uzúd přes Casablancu, okolo Atlantiku 
zpět trajektem do Španělska. Návštěva velké ceny Moto 
GP v Jerezu, zastávka na nejjižnějším pevninovém bodu 
Evropy v Punta de Tarifa, dál pak Palos de la Frontera, 
místo odkud v roce 1492 vyplouvá Kryštof Kolumbus na 
svoji první plavbu do Indie. Pokračujeme do Portugalska 
k  nejzápadnějšímu bodu v  Evropy a vracíme se zpět 

přes španělskou hranici do krásných Pyrenejí, tvořících 
přirozenou hranici mezi Španělskem a Francií. Další za-
stávkou je Andora. Stoupáme do výšky 2 700 m, kde je 
sníh a ledovka. Sjíždíme zpět dolů za teplem do Francie. 
Zastávka v Saint Tropéz a přes Monaco do Itálie, okolo 
jezera Lago di Garda, přes Dolomity až do rakouských 
Alp. V campu Campanula trávíme poslední den naší ces-
ty a vracíme se domů. Třicet dnů cestování, najeto na 
moto 8 500 km.
Druhým tripem byla cesta do Albánie, Bosny, Černé 
Hory a Chorvatska. V polovině června jsme s Lukášem 
a Zdeňkem z firmy DIRTBIKES naložili motorky do do-
dávky a zaparkovali v  Srbsku. Odtud byl naplánován 
start na deset dnů ježdění po horách v uvedených lokali-
tách. Žádný asfalt, ale horské cesty a poznávání přírody 
jednotlivých oblastí. Nádherné šotoliny v Albánii, přejez-
dy přes minové pole v Bosně, drsná Černá Hora a kou-
pání u Jadranu. Těžké, ale krásné. Je to část Evropy, 
kde poznáváte pořád něco nového. To se nám povedlo 
a vraceli jsme se domů se spoustou zážitků. Deset dnů 
a najeto na moto 2 800 km.

Osobně gratulovat přišli také zástup-
ci moravskoslezského kraje a Budi-
šov nad Budišovkou.
Krásné gesto přišlo od pekárny Kna-

ppe, která se o tomto výjimečném 
jubileu dozvěděla a ze svého srdce 
se rozhodla poslat paní Marii jako 
dárek pravý moravský frgál! Takové 

milé a spontánní projevy lidskosti nás 
vždy dojmou. Děkujeme!
Paní Marie, Vaše století je inspirací 
pro nás všechny. Ukázala jste nám, 
že síla ducha, víra a láska dokáží 
překonat všechno. Že i v nejtěžších 
chvílích můžeme zůstat lidmi s vel-
kým srdcem.
Přejeme Vám ještě mnoho krásných 
dnů plných radosti, zdraví a lásky Va-
šich nejbližších! 

Bc. Nela Pizurová
vedoucí ošetřovatelského a zdra-

votního úseku

Milá paní Hřebíčková, k  Vašim 
úžasným narozeninám Vám ze srd-
ce přejeme všechno nejlepší, pevné 
zdraví a co nejvíce spokojenosti, kli-
du a pohody v každém dni.

S úctou redakční rada
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Zdarma
•	Zveřejnění kulturních, 
společenských a sportov-
ních akcí v rozsahu: ná-
zev akce, termín, místo, 
čas, pořadatel, kontakt na 
pořadatele (nevztahuje se 
na akce konané v rámci 
předvolebních kampaní)

•	řádková inzerce
Placená inzerce
1/4 strany A4  500 Kč
1/2 strany A4 1 000 Kč
celá strana A4   2 000 Kč
Akce pořádané nebo spolu-
pořádané Městem Budišov 
nad Budišovkou či Středis-
kem volného času jsou od 
této platby osvobozeny.

INZERCE

Třetím a poslední tripem byl italský ostrov Sardinie. Opět 
s Lukášem a Zdeňkem. Tentokrát jedenáct dnů s cílem 
poznat tento ostrov ve Středozemním moři jižně od fran-
couzského ostrova Korsika. Motorky jsme naložili tento-
krát v  Brně na přepravní kamion koncem září. 4. října 
jme odletěli z polských Katovic na ostrov do města Al-
ghero. Tentokrát jsme nic dopředu neplánovali, ale chtěli 
jsme poznat ostrov ze všech stran. Sardinie patří k nej-
kouzelnějším místům Středomoří, kde se luxus potkává 
s přírodou v její nejčistší podobě. Každý den byl jiný, ale 
nádherný. Horské cesty vedoucí na písečné pláže, úžas-
ná modrá voda, úchvatné vápencové skály, to vše vám 
Sardinie nabízí. Klidný a pohodový život, dobré víno, vý-
borné jídlo a příjemní lidé. Nekonečné pláže, malebné 
zátoky, ale hlavně spousta možností pro offroadové jež-
dění.  To bylo někdy opravdu brutální. Střídaly se všech-
ny možné povrchy cest a cestiček. My jsme ostrov projeli 
křížem krážem, ale určitě jsme nepoznali vše. Chtěl bych 
se tam ještě vrátit a poznávat dál ta úchvatná místa toho-
to ostrova. Nasedali jsme do letadla po jedenácti dnech 

plných emocí a zážitků a ujetých 2 700 km.
Děkuji firmě DIRTBIKES s.r.o., která nám připravila tech-
nické zázemí a servis, a také všem, kteří mě podpořili 
a pomohli absolvovat tyto cesty.

Milan Švidra

5 000 Kč
na PlayStation 5?
Jasně!

ČEZNET
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